

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. augusztus 22.                      bel                      c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

megjelent a statisztikai évkönyv /1. rész/

1985. augusztus 22. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a statisztikai évkönyv, amely több évtizedre visszamenően a számok tükrében mutatja be hazánk társadalmi, gazdasági szerkezetét, a lakosság életkörülményeit.

a népmozgalmi adatok szerint az országnak 1985 január elsején 10.657.400 lakosa volt, a lélekszám hat év alatt 52.100-zal csökkent. tavaly 21,350-nel többen haltak meg, mint ahányan születtek. az elmúlt évben folytatódott az élve születések számának csökkenése, de a visszaesés már nem volt olyan nagy mértékű, mint a korábbi esztendőkből. 1980-ban 148.673, 1983-ban 127.258, tavaly pedig 125.359 csecsemő született. 1.339 esetben kettős, 13 esetben hármas és egyszer négyes ikrek születtek. a legtöbb nő 25-29 éves korában szült, ugyanakkor egy év alatt 2.440-ről 2.709-re növekedett a 17 esztendősnél fiatalabb anyák száma.

a férfiak és nők aránya annyiban változott, hogy némileg tovább fokozódott a nők túlsúlya. 1985. január elsején a lakosság 48,3 százaléka volt férfi és 51,7 százaléka nő. az országban ezer férfire 1.070 nő jut. a városlakók száma tovább gyarapodott: jelenleg budapesten él az ország lakosságának 19,4, a vidéki városokban 37, a községekben 43,6 százaléka.

az utóbbi két esztendőben a férfiak és a nők - legalábbis a statisztika szerint - nehezebben szánták rá magukat a házasságkötésre, mint korábban. a nőtlenek és hajadonok aránya ebben

az időszakban 17,8 százalékról 18,3 százalékra emelkedett. az elmúlt negyedszázadban tavaly járultak legkevesebben az anyakönyvvezetők elé: az 1960-as évi 88.566-tal szemben csak 74.951 házasságot kötöttek. így is több volt a válás, 1984-ben 28.711 házasságot bontottak fel, míg 1960-ban csak 16.590-et. a legtöbben 5-9 évi együttlét után válnak el.

házánkban 1984-ben 70.432 lakás épült és 13.569 szűnt meg. az új otthonok 55,8 százaléka három vagy több szobás, az egyszobások aránya 38,3 százalék. az elmúlt évben 105.000 lakást kapcsoltak be a vezetékes vízhálózatba, 45.000-et pedig a közcsatorna hálózatba. a gázt 55 ezer, a távfűtést csaknem 24 ezer lakásba vezették be.

az országban tavaly 772 állami iparvállalat működött, héttel több, mint 1983-ban, de ötezerrel kevesebb dolgozót foglalkoztattak. az elmúlt évben 11.183 vállalati gazdasági munkaközösség tevékenykedett, 133.800 taggal. magánszemélyek 1984 végéig 2.021 gazdasági munkaközösséget hoztak létre. /folyt. köv./

til/tr cl ie  
00.10 220885 2483

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

megjelent a statisztikai évkönyv /2. rész/

több a személygépkocsi, számuk meghaladja az 1,3 milliót. utjainkon legtöbb - 397464 - a zsiguli, ezt követik a trabantok, a wartburgok és a skodák. az autósok budapesten 72, vidéken 384 helyen tankolhatnak.

javultak az egészségügyi ellátás feltételei, a kórházi ágyak száma 100277, az előző évinél 1.214-el több. az ország 34315 orvosa közül 21.792-en vidéken, 12.523-an a fővárosban tevékenykedtek. a keresők közül naponta átlagosan 252 ezren voltak táppénzen, hatezerrel kevesebben, mint az előző esztendőben.

a közművelődés adatai szerint 9128 könyvet adtak ki, 1528-cal többet mint 1983-ban. a mozik tavaly is 193 filmet mutattak be, ugyanannyit, mint az előző évben. ezeket a filmeket 71 millióan nézték meg, vagyis két millióval több volt a mozilátogató az 1983

évinél. a színházakban 644 darabot játszottak 12.834 előadáson, csaknem hatmillió néző előtt. tavaly 892 ezerrel kevesebb hanglemez, ugyanakkor 810 ezerrel több műsoros kazetta került forgalomba, mint egy évvel korábban. a televízió előfizetők száma 31 ezerrel gyarapodott, s elérte a 2 millió 895 ezret. /mti/

til/sl/cl ie  
00.11 220885 1164

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

korszerűsödik a vasuti pálya

1985. augusztus 22. - ebben az évben összesen 218 kilométeren építik át a vasuti pályát, vagyis a pályakorszerűsítés folytatódik, de a korábbi ütemhez képest lelassul. tavaly 251, a megelőző évben pedig 310 kilométeren korszerűsítették a vágányokat.

néhány évvel ezelőtt a hosszútávú pályarekonstrukciós terv alapján még úgy számoltak a szakemberek, hogy évi 400 kilométernyi pálya átépítésével 1990-re el lehet érni az egyensúlyi állapotot, vagyis azt a helyzetet, amikor már csak a természetes elhasználódás miatt kell egyes pályaszakaszokat kicserélni. a beruházási lehetőségek szűkülése miatt azonban az egyensúlyi állapot elérése kitolódik a századforduló utáni időszakra. de addig sem csökkenhet a vonatközlekedés biztonsága: ahol szükséges, mérséklék a vonatok sebességét, terhelését. a pályaátépítéseket úgy rangsorolják, hogy a törzsvonalakon - melyek részei a nemzetközi hálózatnak - minél hamarabb létrejöjjön az egységes pályafelépítmény: korszerű, hézag nélküli síneket fektetnek le, s olyan nagyteherbírásu pályát építenek ki, amelyen 120 kilométeres óránkénti sebességgel közlekedhetnek a vonatok.

az idén a legjelentősebb pályarekonstrukciós munkálatok nagy részét már befejezték, hogy az építés minél kevésbé akadályozza a közelgő őszi csúcsforgalmat. szolnok és szajol között a bal vágányt építették át 7,2 kilométer hosszban, dombóvár és godisa között 14,5 kilométeren fejezték be az átépítést. székesfehérvár és szabadbattyán között is korszerűsítették a vágányt, s hamarosan átadják az ercsi-pusztaszabolcs közötti átépített vonalszakaszt. mindezek mellett folyamatosan javítják a mellékvonalak állapotát, s tervszerű a pályák karbantartása is.

a pályaépítést napra ütemezett szervezési program alapján végzik. fontos feladat, hogy minél rövidebb ideig zavarják a vonatforgalmat. éppen ezért egy-egy szakaszra összpontosítják a

gépeket és a munkaerőt, s éjjel-nappal dolgoznak a pályaépítők, akiket anyagilag is érdekeltté tették az építés idejének csökkentésében. a munka javuló szervezettségére jellemző, hogy ugyanazt a feladatot ma fele annyi idő alatt végzik el, mint öt évvel ezelőtt. /mti/

bi/sk/kö cl ie  
00.11 220885 2196

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

kármegeelőzés elektronikával

1985. augusztus 22. - a biztonságtechnika ipari szövetkezet olyan riasztóberendezést fejlesztett ki, amely alkalmas arra, hogy a rendkívüli események - betörés, tűz, csőtörés, kábelszakadás - jelzése mellett információkat továbbítson, számítógép rendszerhez csatlakozzék.

az elektronikus berendezés közvetlen kapcsolatban van azoknak a szerveknek a számítógépével, amelyek riasztás esetén intézkednek. e szervek a jelzés alapján szereznek tudomást arról, hogy milyen rendkívüli ügyben kell intézkedniük. az új riasztó nemcsak azt jelzi, hogy valamilyen rendkívüli esemény történt, hanem azt is, hogy konkrétan betörés, tűz, csőtörés, esetleg kábelszakadás miatt van szükség azonnali beavatkozásra. a berendezés képes arra is, hogy önrágát ellenőrizze, s ha elromlott, azt jelezzze. további előnye, hogy lényegesen kevesebb energiát fogyaszt elődeinél. ha kimarad a hálózati áram, elődeihez hasonlóan automatikusan akkumulátorra kapcsol át, de mivel kevesebb energiát fogyaszt háromszor olyan hosszú ideig látja el feladatait, mint a hasonló célt szolgáló berendezések.

a szövetkezet az idén 120 ilyen elektronikus riasztóberendezést gyárt, de a szakemberek arra számítanak, hogy már jövőre ennél jóval többre lesz szükség. ott is érdemes felszerelni, ahol az intézkedő szervek csak később létesítenek ügyeleti központot. a berendezés addig is alkalmas a hagyományos riasztásra.

természetesen nincs mindenütt szükség ilyen sokrétű feladatot ellátó, s ezért drága biztonsági rendszerre. ezért a szövetkezet kifejlesztette a szerényebb igényeket is maximálisan kielégítő, a hőmozgás elvén működő ugynevezett passzív infraérzékelőket, amelyek gyártását még az idén elkezdik. a műszer érzékeli ha a közelében ember vagy bármilyen melegvérű élőlény tartózkodik, mert a

mozgásukkor keletkezett hő sugárzását felfogja, s azt azonnal jelzi. ilyen berendezést külföldön már gyártanak, de nagyon drágán lehet hozzájutni. a szövetkezet az importot helyettesítő terméket 4-5 ezer forinttal olcsóbban, öt-hatezer forintért kínálja majd az értékeiket megővni kívánóknak. /mti/

öz/tr/sk ie  
00.12 220885 2135

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

az angolkór megelőzéséért /1. rész/

1985. augusztus 22.- újabb módszertani utmutatással segíti elő az angolkór megelőzését az országos csecsemő- és gyermekegészségügyi intézet. a most készülő irányelvek megfogalmazásánál figyelembe veszik az erre vonatkozó nemzetközi kutatások legújabb eredményeit. e módszertani levélben aláhúzzák: az időre született, egészséges, csak anyatejjel táplált csecsemőknek is szükséges a d-vitamin adagolása. a napi átlagos 400 nemzetközi egységnyi d-vitamin bevitelével megelőzhető az angolkór, a csontrendszer e betegsége. ez a mennyiség azonban nem okozhat d-vitamin túladagolást. fontos rámutatni erre - mondották az intézetben - mert egyes szakemberek véleménye szerint az anyatej tartalmaz annyi d-vitamint, mint amennyi a csecsemő csontozatának egészséges fejlődéséhez szükséges, a szopós csecsemőknek külön nem kell d-vitamint adni.

a legújabb vizsgálatok eredményeiből úgy tűnik: az anyatejben nincs annyi d-vitamin, amennyivel az angolkór megelőzhető. igaz, az anyatejjel táplált csecsemőknél valóban ritkább az angolkóros tünet, mint a mesterségesen tápláltaknál. az anyatej ugyanis, ezideig még fel nem derített módon, védi a csontrendszert e betegség ellen. számos, csak anyatejjel táplált, d-vitamin adagolásban nem részesült csecsemő csontozata viszont hiányt szenvedett. ezért szükséges a d-vitamin adagolás az egészséges, anyatejjel táplált csecsemőknek is.

országunkban a jelenlegi gyakorlat szerint, a nemzetközinnél jelentékenyen több d-vitamin adagolását javasolják a gyermekgyógyászok. ezért felülvizsgálták ajánlásaikat és az angolkór megelőzésére a ma javult d-vitamin adagnak az egyharmadát írják elő majd az anyatejjel táplált, egészséges csecsemőknek. ez a mennyiség megfelel a hazai táplálkozási- és életkörülményeknek. az angolkór megelőzésének alapvető feltétele, hogy folyamatosan kielégítsék a csecsemő- a fejlődő szervezet - d-vitamin igényét. azt még nem tudják pontosan: az anya szervezetéből mennyi d-vitamin és

d-vitamin származék jut a magzat, illetve a csecsemő szervezetébe, az viszont bizonyított, hogy az anya d-vitamin ellátottsága a terhesség idején kihat a magzat csontozatára. ezért már a várandós anyának terhessége második felében javasolják a d-vitamin adagolást. azt is tapasztalták, hogy a csecsemő számára hatásosabb a d-vitamin, ha azt közvetlenül, s nem az anya szervezetéből kapja.

/folyt. köv./ me/cl  
00.13 220885 2416

--

sb0006 4 130 mtib1006

az angolkór megelőzéséért /2. rész/

az új módszertani levélben általános irányelveket ismertetnek - hangsúlyozzák a szakemberek. változatlanul fontos követelmény, hogy a gyermekgyógyászok a csecsemő egészségi állapotát, fejlettségét, szociális körülményeit mérlegelve döntsék el: mennyi d-vitamin adagolása szükséges. /mti/

me/km/cl ie  
00.13 220885 0351

--

sb0007 4 160 mtib1007

szeghalmi várostörténet

1985. augusztus 22. - megjelent a „sárréti füzetek”, című sorozat hetedik kiadványa. szeghalom történetének egyik izgalmas időszaka, a 18-19. század fordulója elevenedik meg lapjain. a kötet legjelentősebb dolgozata bencsik jános, „szeghalom és vidékének rokonsági kapcsolatai /1790-1828/”, című munkája, amely táj kutató néprajzi tanulmányként a sárréti falvak házasság révén létrejött kapcsolatait vizsgálja. bencsik jános, aki jelenleg a tokaji múzeum igazgatója, elemzi szeghalom és vidéke /füzesgyarmat, dévaványa, körösladány, köröstarcsa, vésztő és csökmő/ népének a párválasztás anyakönyvi adataiból kikövetkeztethető belső mozgását, az exogám

házasság hagyomány-átörökítő szerepét, a sárréti szomszéd-községek társadalmi rétegződés szerinti házassági szokásait. a két kisebb dolgozat közül az egyik a magyar református egyház szertartásainál használt edényekről szól, a másik pedig a füzesgyarmati és szeghalmi református gyülekezet urasztali edényeit mutatja be. /mti/

san/sk kz ie  
00.14 220885 1035

--

sb0008 4 150 mtib1009

origó iraki exportra

1985. augusztus 22. - tízezer garnitúra origó-játékot szállított irakba a konsumex külkereskedelmi vállalat közvetítésével a székesfehérvári szövetkezetek műszaki szolgáltató vállalata. az origó magyar szabadalom, olyan összerakható játék, mely a gyermekek kombinálókészségét fejleszti. a székesfehérvári vállalat tavaly kezdte el a tetszetős és igen praktikus új játék sorozatgyártását, és szinte egyszerre nyerte el vele az ipari formatervezési nivó-díjat, valamint a gyermekek rokonszenvét. a kereskedelem már a karácsonyi vásárra 30 ezer garnitúrát rendelt belőle, mely az utolsó darabig elfogyott. a szövetkezet az idén ugyanennyivel lép meg a fenyőünnepre a gyermekeket.

a külföldi nagykereskedők egy nyugat-európai játékvásáron figyeltek fel az origóra. ennek köszönhető az iraki rendelés is. érdeklődnek a játék iránt francia, nszk-beli, szovjet és csehszlovákiai cégek is. /mti/

sas/kz/cl is  
00.14 220885 0945

--

sb0009 4 150 mtib1010

## barack és dinnyeizű üdítő

1985. augusztus 22. - barackizű frissítővel gazdagította a sztár üdítőitalok választékát a szabadegyházi szeszipari vállalat. néhány hét múlva ismét ujdonsággal, dinnyeizű üdítővel jelentkezik a piacon.

a szabadegyházi vállalat három éve kezdte meg az üdítőital-készítést. az első évben harmincmillió palackot töltött meg coca-cola-val, sztár italokkal és fanta üdítővel, az idén pedig már hatvankétféle palack különféle frissítőt szállított a kereskedelemnek. a nyári kánikula idején 3 műszakban dolgoznak a palackozók, s naponta 15-20 teherautónyi üdítőitalt indítanak utnak. /mti/

dáv/sk kz ie  
00.15 220885 0648

--

sb0010 4 150 mtib1008

## Lekerekített butorsarok

1985. augusztus 22. - új típusu, lekerekített butor-sarokiv elemek gyártására készült fel a pécsi plastex műanyag és textilipari szövetkezet. a szatmár butorgyár által rendelt, különféle méretű és színű alkatrészek előállításához szükséges speciális szerszám elkészült, s a mecsekalji szövetkezet műanyagfeldolgozó üzemében rövidesen megkezdődhet a gyártás. az új butorsalád tagjainak oldal- és a fedőlapjai nem élben, hanem a pécsi szövetkezet által készített sarokivben találkoznak. a hazai butorkínálatot felfrissítő új termékcsalád előállításához szükséges műanyag elemekből, a tervek szerint évente ötvenezret készít a plastex. /mti/

kász/bné/kz/cl ie  
00.16 220885 0698

--

sb0011 4 150 mtib1011

## idei hagyma export

1985. augusztus 22. - megkezdődött az újtermésű vöröshagyma exportja a 2.500 hektáros makói tájkerületben. a csongrád megyei zöldérett vállalat makói tranzittelepéről naponta 150-200 tonna fűszernövényt továbbítanak az nszk-ba, illetve a szovjetunióba. a hagymát a termőhelyen válogatják, osztályozzák és csomagolják, ötkilós és huszonötökilós tételként a zsákokba. így a fűszernövény közvetlenül a földekről utazik a külföldi megrendelőkhez.

a magyar hagyma azért tartja rangját továbbra is a világpiacon, mert küllemre tetszetős, erős és szép csillogó fényes héju, emellett beltartalmi értéke is magas, kitűnik fűszerezőképességével, jól bírja a szállítást és a téli tárolást. /mti/

tób/sk kz ie  
00.16 220885 0737

--

sb0012 4 160 mtib1012

## alkotóház lesz a hédervári kastély

1985. augusztus 22. - befejezték a hédervári kastély műemléki feltárásának idei munkálatait az országos műemléki felügyelőség szakemberei. a kutatások során egyebek között megállapították, hogy a ma látható építmény elődje a xvi. század elején, feltehetően a mohácsi vész előtt épülhetett. a későbbiekben lebontották, a törmeléket elegyengették, s arra emelték a négyzet alakú háromszintes várat, délkeleti sarkán az ötszögű toronnyal az északi oldalához csatlakozó szárnyat a belső udvar felől kétszintes reneszánsz loggia díszítette. a palota külső homlokzatán reneszánsz ablakok nyíltak, a homlokzatot vörös kváderes hálófestés ékítette, amely nyomokban előkerült a későbbi vakolatrétegek alól.

a kastély udvarán mintegy 2 méteres mélységben rábukkantak az épületet övező védelmi rendszer maradványaira. a feltárt alapfalak arra utalnak, hogy a xvi. századi reneszánsz kastélyt három oldalról palánk vette körül, déli oldalán és a kapuja környékén azonban téglafalat emeltek. ehhez a téglafalhoz akkoriban különféle épületek csatlakoztak, melyeknek alapjai ugyancsak napvilágra kerültek. noha írásos emlékek nem maradtak fenn ezek rendeltetéséről, valószínűleg istállók, kamnák, fűszerek lehettek. az épületeket - amelyek mintegy 20 méteres távolságban helyezkedtek el a kastélytól - a xix. század elején, feltehetően 1803-ban bontották el, amikor a ma is látható főkapu épült.

a xvii. század elején a toronyra még két emeletet húztak. másfél száz évvel később a palota a hédervári családtól a vicziaiak kezére került viczai Mihály átépíttette, a védelmi rendszer előtt húzóó árkot feltöltötte, a nyugati fal elé egy teremsort emeltetett teljes magasságig. akkoriban készült el a ma is látható barokk kápolna az épület egyik helyiségében, amelynek falát egyháziatyákat, putiókat, ereklyetartókat ábrázoló színes falfestés díszítette.

a földszinti és a második emeleti szobákban díszes barokk falfestések kerültek elő, amelyek lugasos motívumokat, dúz indákat, növényeket, madarakat ábrázolnak. az észak-nyugati torony második emeleti szobájában kandallóhelyet találtak, a padláson pedig rábukkantak egy 1803-ból való kandalló maradványaira, így a mives építményt vissza tudják állítani egykori rendeltetési helyére.

a műemléképület rekonstrukciója során az építészettörténeti értékeket láthatóvá teszik. a kastélyt a képzőművészeti alap vásárolta meg, falai között alkotónházat rendeznek be. /mti/

mzs/kz/cl ie  
00.17 220885 2432

--

sb0013 4 130 mtib1014

javitás mtib1005. sz. hajnali hirre

mai bs0005 mtib1005. sz., az angolokor megelőzéséért / 1 rész /  
című hírünk 3. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

... a ma javallt d-vitamin adagnak ...

08.57 /mti/ fe bam  
220885 0243

--

sb0014 4 130 mtib1017

balesetek

1985. augusztus 22. - szegeden egy pótkocsis tehergépkocsi halálra gázolta a segédmotoros kerékpárral közlekedő bacsó László 51 éves kőműves, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmotoroskerékpáros megsértette a kresz elsőbbségi szabályát.

a felsőpakonyi máv-állomáson egy személyvonat halálra gázolta a sineken tartózkodó mogyorósi András 33 éves alkalmi munkás, gyáli lakost. /mti/  
-és/ka/il  
10.30 220885 0439

--

sb0015 4 160 mtib1018

diákok természetismereti vetélkedője

1985. augusztus 22. - „Értem a természetet”, címmel országos természetismereti vetélkedő kezdődött csütörtökön Gyöngyösön a tit természettudományi stúdiója és helyi intézmények rendezésében. az országos versenyre kétszáz csapat nevezett, közülük az elődöntők után a husz legjobb együttes jutott el Gyöngyösre. az ország különböző középiskoláiból érkezett 3-3 fős csapatok

4/L

természetismereti tantárgyakból, - matematika, fizika, biológia -  
méri össze tudásukat, írásbeli, szóbeli és kísérleti feladatokat  
oldanak meg. a programot szórakozás, természetjárás egészíti ki.

az országos diákvetélkedő szombaton eredményhirdetéssel és a  
jutalmak kiosztásával zárul gyöngyösön. /mti/  
10.38 kov/lné,ká/il bam 220885 0751

--

sb0016 4 130 mtib1019

elhunyt bacsó jános

1985. augusztus 22. - bacsó jános, a szocialista hazáért  
érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, életének  
83. évében elhunyt. kívánságára csendben eltemették.

az mszmp xiii. és xx. kerületi bizottsága,  
a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

11.06 /mti/ sa ka km fe bam 220885 0365

--

sb0017 4 160 mtib1021

pathológusok kongresszusa

1985. augusztus 22. - a magyar pathológusok társasága augusztus  
22-24. között debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban  
rendezi 44. kongresszusát. a csütörtök délelőtti megnyitó plenáris  
ülésein több mint háromszáz hazai és több külföldi szakember vett  
részt. a háromnapos vándorgyűlés fő témái: a gyomor- és bélrendszer  
megbetegedéseinek pathológiája, vesepathológia, immunszöveti  
módszerek felhasználása a daganatok kórismézésében, a számítógépek  
alkalmazásának lehetőségei a pathológiában. a társaság történetében  
első ízben a kórszöveti asszisztensek is lehetőséget kaptak arra,  
hogy külön szekciókban tárgyaljanak szakterületükről. /mti/

11.11 szü/éva ká fe bam 220885 0718

Bf

--

sb0018 4 160 mtib1022

szlovák képzőművészeti kiállítás nyílt a fővárosban

1985. augusztus 22. - a szlovák nemzeti felkelés 41. évfordulója  
alkalmából képzőművészeti kiállítás nyílt csütörtökön a fővárosban, a  
csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a szlovák nép  
szabadságért vívott harcát felelevenítő tárlatra neves szlovák  
művészeknek a pozsonyi fővárosi galéria anyagából válogatott 33  
festménye érkezett budapestre. az egykori csatákat felidéző,  
expresszív jellegű olaj- és tempera festmények alkotói között  
található többek között ferdinand és vincent hlozsnik, vlagyimir  
vestenický, valamint anton smáznik. a tárlat szeptember 2-ig naponta  
10 és 18 óra között tekinthető meg. /mti/

11.14 gn fe bam 220885 0679

--

sb0019 4 160 mtib1023

békéscsabai táncosok az nszk-ban

1985. augusztus 22. - csütörtökön nszk-beli vendégszereplésre  
utazott a békéscsabai balassi táncgyűlés. a félszáz táncos és  
zenész a tiznapos turné során egyebek közt dortmundban, kölnben és  
bommban lép közönség elé.

az örökös kiváló együttes címet viselő „balassi”, egy dortmund  
melletti kisváros, bergkamen zeneiskolájának a vendége; a csabaiak  
viszonyozzák a bergkameni ifjúsági zenekar idei nyáreleji békési  
vendégszereplését. a békéscsabai megyei művelődési központ által  
működtetett táncgyűlés a tervek szerint hat alkalommal mutatja be  
műsorát, amely válogatás a különböző magyar tájak legszebb  
néptáncáiból.

a born miklós által vezetett együttesnek a mostani az 51.  
külföldi szereplése, a német szövetségi köztársaságban pedig már az  
ötödik turnéja. /mti/  
11.29 sam/sam,ká/il bam 220885 0844

BA

--

sb0020 4 160 mtib1025

somogyi győző kiállítása

1985. augusztus 22. - somogyi győző grafikáiból nyílt kiállítás csütörtökön keszthelyen, a goldmark károly művelődési központban. a szitanyomat-technika jeles hazai képviselőjének 34 sajátos, groteszk hangoltságú alkotását láthatják az érdeklődők. bibliai témájú munkák mellett portrék, városrészletek, tó- és hajóábrázolások, valamint világháborús dokumentumszerű életképek kaptak helyet a kollekcióban. a kiállítás szeptember 6-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné ká fe bam  
11.45 220885 0511

--

sb0021 4 130 mtib1026

rendőrkézen a gyilkosság gyanúsítottja

1985. augusztus 22. - ismeretlen tettes e hét keddjén megölte moravusz anna 61 éves nyugdíjast, budapest iv., árpád ut 46. szám alatti lakost. a gyors rendőri nyomozás során megállapították, hogy a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható az elhunytal együtt lakó veje, halmi géza 32 éves festő-mázoló. a bűncselekmény oka feltehetően családi nézeteltérés volt. halmi gézát előzetes letartóztatásba helyezték, az ügyben a nyomozás tovább folyik. /mti/

-és/ka/1l km fe bam  
12.08 220885 0537

BA

--

sb0022 4 150 mtib1027

megkezdődtek a georgikon napok

1985. augusztus 22. - csütörtökön keszthelyen megkezdődtek a xxvii. georgikon napok. a kétnapos tudományos tanácskozás nemzetközi szintű, mert azon a hazaiakon kívül csehszlovák, francia, lengyel, ndk-, illetve nszk-beli, olasz, osztrák, valamint szovjet szakemberek, tudósok, kutatók is részt vesznek. a hagyományokhoz híven ismét igen időszerű téma került az ülés napirendjére: a mezőgazdasági termelés és környezetvédelem.

a plenáris ülés debreczeni béla, a házigazda keszthelyi agrártudományi egyetem rektorának megnyitójával, s az általa irányított intézmény környezetvédelmi kutatási eredményeiről és további feladatairól beszámoló előadásával kezdődött. ezt követően ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke ismertette az intézménynek a mezőgazdasági termelést érintő, 1990-ig szóló terveit. rámutatott: az emberi környezetben lejátszódó folyamatoknak hosszútávú hatásai vannak, így maga a környezetvédelem is hosszútávú és sokrétű, átfogó tevékenységet igényel. az eddigi tapasztalatok szerint a környezetszennyeződés kedvezőtlen hatását az emberekre a társadalom általában csak akkor ismeri fel, ha konkrét egészségkárosodásban jelentkezik. az utóbbi évek nemzetközi és hazai kutatási eredményei azt jelzik, hogy a szennyezés növekedésének ezek a sajnálatos hatásai már megfigyelhetők. részint azért, mert a mezőgazdasági termelés megkétszereződésével párhuzamosan nőtt a növénytermesztésben felhasznált kemikáliák mennyisége. ezek alkalmazását, a terméseredmények javítása érdekében indokoltnak tartja a környezetvédelem, de alapvető célnak a termőföld komplex védelmét tekinti és a termőképesség további növelését környezetkímélő mezőgazdasági eljárásokkal véli elérhetőnek. egyebek között mérsékelni kell a termőterület csökkenését, mégpedig a művelés alól kivont földek újrahasznosításának fokozásával, a felhagyott bányaterületek rekultivációjával, valamint az erózió és a defláció csökkentését szolgáló művelési eljárások elterjesztésével.

ezután baranyai ferenc, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetője tartott tájékoztatót mém irányelvek a környezetvédelmi szempontok érvényesítésére címmel, majd korreferátumokkal folytatódott az eszmecsere.

a továbbiakban négy szekcióban tanácskoztak. a két nap alatt csaknem 100 előadás hangzik el. /mti/

tas/kné ká fe bam  
12.13 220885 2413

BA

--

sb0023 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 22. - a meteorológiai intézet jelenti:

marad a meleg, nyári idő

az atlanti-óceán felett ciklon örvénylik. az óceáni eredetű, páradus léghullámok útját a brit-szigeteken, a balti-tenger partvidékén, valamint a skandináv-félsziget nagy részén gyakori eső, zápor és megerősödő szél jelzi. ugyancsak változékony, helyenként esős az idő a kelet-európai síkságon, továbbá a fekete-tenger mentén. az elmúlt napokban dél- és közép-európa felett magaslégnyomású öv épült fel. a hajnali pára megszűnését nagy területen napos, száraz, meleg idő követi.

magyarországon szerdán a nyugati és középső országrészben 12-13, északkeleten azonban 9-10 órán át sütött a nap. országszerte száraz idő volt. szerdán a hőmérséklet csúcserőke 24-30 fok között változott. csütörtök hajnalra pedig 10-17 fokig hűlt le a levegő. csütörtökön délelőtt folytatódott a napsütés, jobbára csendes idő. a hőmérséklet 11 órakor az országban 21-26 fok között váltakozott.

a balaton vize siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

budapest területén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20,4 fok volt, ez 0,3 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

csütörtökön 13 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 millibar, alig változik.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

jobbára derült lesz az ég, késő estétől átmeneti, gyenge felhősödés valószínű, futó zápor is előfordulhat. a légmozgás legfeljebb kissé élénkül meg. a hőmérséklet késő este 24 fok körül, pénteken hajnalban 15 fok körül alakul.

előrejelzés a balaton térségére csütörtök estig:

folytatódik a napos, meleg strandidő. a délnyugati szél kissé megélénkül. a hőmérséklet kora délután 29, késő este 25 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szombattól keddig:

3A

meleg, nyáris idő, délután záporok, zivatarok. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 15, 19 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 26, 31 fok között lesz. jelentős mennyiségű csapadék /legalább napi 5 milliméter/ az ország területének 60 százalékán várható.

a duma vizállása budapestnél 393 centiméter, a víz hőmérséklete 18,6 fok. /mti/ fe bam  
13.04 220885 2401

..-

sb0024 4 130 mtib1029

országos biológus napok

1985. augusztus 22.- huszonnyolcadik alkalommal rendezik meg a tudományos ismeretterjesztő társulat az országos biológus napokat, amelynek ezúttal salgótarján ad otthont. a csütörtökön kezdődött háromnapos tanácskozás mottója: komplexitás a biológiában. csaknem másfélszáz tudós, kutató, biológus-szakember vitatja meg a tudományág aktuális kérdéseit. szó esik a génekről, a molekuláris memória mechanizmusokról, megvitatják a biológiai ismeretterjesztés új típusú szemléltetési formáit, s a tanulóifjúság biológiai képzsének tapasztalatait.

a résztvevők ellátogatnak a szécsényi ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezetbe, felkeresik a hollókői műemlékfalut s a pásztói béke termelőszövetkezetet.

az országos biológus napok ideje alatt a résztvevők igénybe vehetik a tit természettudományi stúdiójának módszertani szolgáltatásait. /mti/ tan/ozs ká fe sn  
13.31 220885 0897

BA

..-

sb0025 4 150 mtib1030

az omék csütörtöki programja - Losonczi pál látogatása /1. rész/

1985. augusztus 22. - Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke csütörtökön a kőbányai vásárvárosba látogatott, s megtekintette a 70. országos mezőgazdasági, élelmiszeripari kiállítást és vásárt. Losonczi pált a vásár bejáratánál váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésiügyi miniszter, valamint körösvölgyi lászló, a hungexpo vezérigazgatója fogadta.

váncsa jenő tájékoztatást adott arról, hogy a már eddig is rendkívül sok érdeklődőt vonzó vásáron a kiállítók igyekeznek bemutatni a hatodik öt éves terv eredményeit és a fejlesztési elképzeléseket. a 150 ezer négyzetméternyi területű kiállításon a mezőgazdaság fejlesztését nagymértékben segítő ipari háttérrel és a nemzetközi együttműködés különböző formáival is megismerkedhetnek a látogatók.

a rövid ismertetést követően az elnöki tanács elnöke kör sétára indult. a „b”, pavilonban az agrárpolitika és az élelmiszeripar fejlődését szemléltető kiállítási tárgyakat tekintette meg. Losonczi pál sorra látogatta az élelmiszeripar különböző alágazatainak bemutatóit, amelyekben több mint négyezer terméket vonultatnak fel. közben az egyes szakterületek illetékes vezetői tájékoztatták a vásárra elhozott legújabb termékekről, a vállalatok fejlesztési és exporttörekvéseiről.

a vendég a „d”, pavilonban az omék-on kiállító kgst-országok bemutatóját, a szovjet, a lengyel, a vietnami, a román, az ndk-beli, a bolgár és a csehszlovák mezőgazdaság eredményeit reprezentáló kiállításokat látogatta meg, majd a kertészeti pavilon volt a séta következő állomása. ezután kísérelivel mikrobuszba szállt, s a vásári utcákon megtekintette a szabadtéri kiállításokat, így többek között a rába traktorokat, valamint a jugoszláv mezőgépgyártó vállalatok bemutatóját. Losonczi pál elbeszélgetett a kistermelőkkel, akik megynként állították ki termékeiket. rendkívül változatosan kialakított standjaiknál nemcsak rekordnagyságu zöldségeket és gyümölcsöket láthatott az elnöki tanács elnöke, hanem a különböző tájakra jellemző más terményeket is.

Losonczi pál hosszasan időzött az állattenyésztési bemutatók helyszínein. itt a szakemberek különböző tenyésztési programokról adtak ismertetést, s állatok felvonultatásával mutatták be a keresztezéssel elért eredményeket. a vásári séta az idei omék egyik legnagyobb kiállítójánál, a bábolnai pavilonjánál fejeződött be. a belső udvaron ötfogat tartott bemutatót, majd az elnöki tanács elnöke megtekintette az iparszerű termelési rendszerek eredményeiről készített kiállítást. /folyt. köv./ sr/fe sn

14.07 220885 2631

mezőgazdasági kombinát

BA

sb0026 4 130 mtib1031

kisdobosvezetők tanácskozása

1985. augusztus 22.- kisdobosvezetők négy napos országos tanácskozása kezdődött csütörtökön salgóbányán a magyar uttorók szövetsége és a nógrád megyei uttoróelnökség szervezésében. a mintegy száz résztvevő megvitatja az uttoró mozgalmi munka feltételeit, lehetőségeit, a közelgő tanévvel kapcsolatos sajátos teendőket. különös hangsúllyal foglalkoznak a 6-10 évesek önállóságra nevelésének kérdéseivel, a veszélyeztetett, hátrányos helyzetű gyermekeknek a mozgalmi munkába való bekapcsolásával. az előadásokon, foglalkozásokon túl módszervásárt, salgótarjáni kirándulást, táncszínházat, vetélkedőt rendeznek, s találkozót tartanak az uttorósajtó képviselőivel. /mti/

tan/ozs ká fe sn  
14.15 220885 0724

--

sb0027 4 130 mtib1032

az egészségnevelés az omék-on

1985. augusztus 22. - az országos egészségnevelési intézet ismét - most már másodszor - az országos mezőgazdasági, élelmiszeripari kiállítás és vásár kiállítói között van. ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak a helyszínen az intézet, az otsh, a cukrász szövetség, valamint több élelmiszeripari vállalat szakemberei.

mint elmondták, az egészséges életmód, a helyes táplálkozás még korántsem épült be az emberek életvitelébe, általában csak egy súlyos betegség leküzdése után, vagy a már kibírhatatlaná váló kövérség leküzdése érdekében fordulnak szakorvoshoz, illetve ekkor kezdik el a rendszeres testmozgást.

az élelmiszeripar már felismerte a helyes táplálkozás fontosságát: a sütőipar, a husipar, a tejipar, a konzervipar, a hűtőipar számos kalóriaszegény terméket gyárt. az oeni a kiállításra 3 ezer termékből választott ki néhány százat - több mint 50 vállalat, szövetkezet, állami gazdaság árucikkét -, s ezekkel mutatja be, hogy a zsír-, cukor- és fűszerszegény termékekből is lehet változatosan, ízletesen főzni. vannak közöttük viszont olyan élelmiszerek is, amelyek csak néhány üzletben, vagy igen ritkán kaphatók. a gyártók szerint ugyanis a kereskedelem még nem érdekelt az ilyen termékek forgalmazásában.

As

a kiállításon táplálkozási tanácsadó is működik. itt nővérek és orvosok nemcsak általánosságban válaszolnak a hozzájuk fordulóknak, hanem egyéni, „testreszabott”, tanácsokat is adnak. az érdeklődők kondíciótesztet végezhetnek, testsúlyuk, testmagasságuk, vérnyomásuk, reakcióidejük ismeretében kérhetnek tanácsokat egészségük megőrzéséhez vagy helyreállításához. az egészséges táplálkozás, a rendszeres testmozgás számos betegség kialakulását előzheti meg, s azért is fontos, mert hazánkban minden harmadik ember túlsúlyos. nem helyénvaló azonban - hangsúlyozták -, ha ki-ki saját feje szerint kezd el fogyókúrázni vagy sportolni. a leghelyesebb, ha az emberek alapos orvosi vizsgálat után, a kezelőorvossal konzultálva alakítják ki étrendjüket, választják ki a megfelelő „sportágot”,.

az országos egészségnevelési intézet ezt segítő omék-kiállításának vonzóerejét nonstop videoprogram, az egészségkultúrát felmérő vetélkedő és totójáték is növeli. /mti/  
t cs/kö km sn  
14.24 220885 2267

-.-

sb0028 4 160 mtib1033

magyar könyvtárosok tudományos találkozója

1985. augusztus 22. - augusztus 26-án és 27-én tartják meg a külföldön élő magyar és hazai könyvtárosok II. tudományos találkozóját az országos széchenyi könyvtár új, budavári otthonában. mint csütörtöki sajtótájékoztatójukon a találkozó szervezői - az országos széchenyi könyvtár, a magyar könyvtárosok egyesülete és a magyarok világszövetsége képviselői - elmondták, a fórum célja, hogy lehetőséget nyújtson a szakmai véleménycseréhez, valamint a magyar kultúra mind szélesebb körű megismertetéséhez.

az 1980-ban lezajlott első konferencia óta eltelt időszak eredményeit is felmérő találkozóra negyven külföldi vendéget várnak, egyebek között az amerikai egyesült államokból, angliából, ausztriából, franciaországból, az nszk-ból és kanadából, s rajtuk kívül csaknem 40 hazai könyvtáros vesz részt a konferencián. az augusztus 26-i plenáris, valamint az azt követő szekcióülések során könyvtári források feltárásáról, a külföldi könyvtárakban levő magyar könyvgyűjtemények feldolgozásáról, a hungarica-gyűjtés módszertani kérdéseiről, a könyvtári és a könyvtártechnológia legaktuálisabb témáin kívül a résztvevők megvitatják majd a külföldi magyarság anyanyelvi olvasásának, könyv- és folyóirat-ellátottságának gyakorlati kérdéseit, valamint a könyvtár

as

és az olvasás szerepét az anyanyelvi kultúra és a magyarságtudat megőrzésében.

a találkozó témái ily módon egyfelől kapcsolódnak majd az augusztus elején lezajlott veszprémi anyanyelvi konferencia kérdéseihez, továbbá a magyar könyvtárosok egyesületének jubileumi ülészakájához is, amelyet a találkozót követően augusztus 28. és 30. között rendeznek meg. az alapításának 50. évfordulóját ünneplő egyesület jubileumi vándorgyűlésén - amelynek a gödöllői agrártudományi egyetem ad otthont - áttekintik majd az egyesület elmúlt fél évszázadának tevékenységét, s értékelik a szakmai munka, az érdekvédelem és a nemzetközi könyvtáros-kapcsolatok fejlődését. az ünnepi ülészakon a jelenleg mintegy 4 ezer tagot számláló egyesület csaknem 700 tagja vesz majd részt. /mti/  
kp/il/kö km sn  
14.33 220885 2169

-.-

sb0029 4 150 mtib1034

az omék csütörtöki programja /2. rész/

ugyancsak csütörtökön látogatást tett a kiállításon maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese. a vendéget papócsi lászló mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes és schriffert ferenc, a bnv igazgatója fogadta. a kormány elnökhelyettese a kiállítás igazgatóságán tájékoztatást kapott az omék rendezvényeiről, majd megtekintette a kiállítást. először az agrárpolitikai központi bemutatót kereste fel, amely a mezőgazdaság négy évtizedes fejlődését tükrözve egyebek között a régi és az új gépi és technológiai megoldásokat szemlélteti. ezután a kiállítás élelmiszeripari pavilonjában a szakágazatok kiállítói tájékoztatást adtak a vendégnek arról, hogy számos új terméket hoztak el az omék-ra. ismertették azokat az elképzeléseket, amelyekkel a minőségét igyekeznek javítani, s bemutatták az új csomagolási módszerekkel készített termékeiket is. a kormány elnökhelyettese a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat kiállítási részlegében beszámolóval hallgatott meg az európai hírű magyar vetőmagkereskedelem nemzetközi kapcsolatainak bővüléséről, és megtekintette a nagy genetikai értékű növényi szaporító anyagokat is. a bemutató az állattenyésztés szabadteri területén folytatódott. a kiállító gazdaságok állattenyésztői a hozamok növelésének újabb lehetőségeiről tájékoztatták maróthy lászlót, aki egyebek között a biotechnika legújabb módszereiről is érdeklődött. a vendég felkereste a bábolnai mezőgazdasági kombinát kiállítóját, s ellátogatott a nádudvari termelőszövetkezet és az általa irányított termelési rendszerek bemutatóira is. /folyt.köv. /j/ka fe sn  
14.42 220885 1662

as

-.-

sb0030 4 130 mtib1036

elhunyt szalai lászló ujságíró

1985. augusztus 22. - szalai lászló ujságíró, a somogyi néplap munkatársa 56 éves korában elhunyt. augusztus 23-án helyezik örök nyugalomra kaposvárrott. /mti/

ka fe sn  
14.48 220885 0215

-.-

sb0031 4 160 mtib1037

meghalt magyar gyula cigányprimás

1985. augusztus 22. - hosszas betegség után hetvenhat éves korában elhunyt magyar gyula, a debreceni arany bika népi zenekarának neves primása.

pályafutását tizenkét éves korában kezdte nagybátyja, az „örög”, magyar imre zenekarában. szolgálata mindvégig az arany bikához kötötte: 1932-től 1965-ig állt a zenekar élén. /mti/

szü/éva az fe sn  
14.56 220885 0402

-.-

sb0032 4 150 mtib1038

az omék csütörtöki... /3. rész/

az ipar napja  
-----

csütörtökön az ipar napját rendezték meg az omék-on, amely csaknem száz iparvállalat korszerű termékeit - gépeket, vegyszereket és technológiai sorokat - mutatja be.

szabó imre ipari államtitkár a vásárváros központjában tartott szakmai tanácskozáson kifejtette: az agrár- és az ipari ágazat az egész nemzeti termelésnek kétharmadát adja, ily módon eredményességük döntő jelentőségű az ország gazdasági életében. az

cs

ipar termékeinek csaknem ötödét az agrártermelők használják fel. az üzemek igyekeznek javítani műszaki színvonalukon, hozzásegítve ezzel a mezőgazdaságot a nagyobb teljesítmény eléréséhez. a gépgyártók anyag- és energiatakarékos berendezéseket fejlesztenek ki, és a korábbinál lényegesen többet tesznek az automatizálás és a korszerű műszerezés elterjesztéséért. napirenden van a környezetkímélő technológiák gépi berendezéseinek gyártása, elterjesztése.

gábor andrás ipari miniszterhelyettes arról szólt, hogy az agrárgazdaságot kiszolgáló gépipari üzemekben nagy számban használnak fel licenceket a korszerűsítéshez, ilyen módon állítják elő a gépek, berendezések ötödét. ily módon a magyar gépipar nemzetközi értékesítési lehetőségei is javulnak.

cseh józsef ipari miniszterhelyettes az ipar által felhasznált mezőgazdasági termékek jelentőségéről szólva kifejtette: ezen a téren jelentős javulás tapasztalható. egyebek között megoldották a nyers csont vegyipari feldolgozását. a korábbinál nagyobb arányban használják fel a szántóföldi termelés anyagait, és a hulladékok hasznosítását is új módszerekkel segítik.

ujitók, feltalálók találkozója  
-----

az ujitók, feltalálók is találkozót tartottak az omék-on. bobrovszky jenő, az országos találmányi hivatal főosztályvezetője elmondotta: egyetlen év alatt több mint ötezren tesznek szabadalmi bejelentést az országban, s 1983-hoz képest tavaly negyven százalékkal nőtt a feltalálók száma. a találmányokért kifizetett összeg is emelkedőben van: tavaly 30 százalékkal haladta meg az előző évit. az ujitásokból származó eredmény 1984-ben szintén harminc százalékkal nagyobb volt az előző évinél, és elérte a 7.2 milliárd forintot. kevesebb ugyan az elfogadott és hasznosított ujitás, ám gazdasági hasznuk lényegesen nagyobb a korábbinál. az üzemekben és a kutatóhelyeken sokkal határozottabban törekednek a valóban ésszerű és felhasználható, az egész kollektiva számára hasznot hozó javaslatok kidolgozásának ösztönzésére. /folyt. köv./

jf/ka/kö sn  
15.22 220885 2682

cs

-.-

sb0033 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

## orvosmeteorológiai tájékoztató

1985. augusztus 22. - a meteorológiai előrejelzések szerint folytatódik a nyári, meleg idő. időnként azonban megnövekszik a felhőzet, és záporra, zivatarra is lehet számítani. a következő napokban a legmagasabb hőmérséklet 26 és 31 fok között, a legalacsonyabb pedig 15 fok körül várható. a jövő hét közepétől gyengül a nappali felmelegedés és gyakrabban lesznek esők, záporok. a hőmérséklet délutánra csak 21-26 fokig melegszik fel, a hajnali órákra 10-15 fok várható.

a melegegre különösen érzékenyek számára a lehülés a jövő hét közepétől enyhülést, felfrissülést hoz, másokat viszont a változékony idő nyugtalanná, ingerlékenyvé tehet. a légköri változások szokatlan reakciókat okozhatnak, ezért a balesetek elkerülése érdekében mind a gépjárművezetők, mind pedig a gyalogosok fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

be/sl cl sn  
15.27 220885 0887

--

sb0034 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

## a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

érvényben: 1985. augusztus 23.  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6882,33	6889,22	6896,11
ausztrál dollár	3449,17	3452,62	3456,07
belga frank	87,89	87,98	88,07
dán korona	490,06	490,55	491,04
finn márka	834,36	835,20	836,04
francia frank	583,08	583,66	584,24
hollandi forint	1582,81	1584,39	1585,97
japan yen /1000/	207,48	207,69	207,90
kanadai dollár	3620,22	3623,84	3627,46
kuvaiti dinár	16240,57	16256,83	16273,09
norvég korona	600,23	600,83	601,43
nszk márka	1781,80	1783,58	1785,36
olasz Lira /1000/	26,57	26,60	26,63
osztrák schilling	253,60	253,85	254,10
portugál escudo	29,87	29,90	29,93

spanyol peseta	30,21	30,24	30,27
svájci frank	2178,41	2180,59	2182,77
svéd korona	595,15	595,75	596,35
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4898,16	4903,06	4907,96

/mti/ sl cl sn  
15.33 220885 1144

--

sb0035 4 160 mtib1042

## földalatti állatkert pécsett

1985. augusztus 22. - pécsett csütörtökön megnyílt európa első földalatti állatkertje. a történelmi belváros egyik mélypincéjében berendezett akváriumot és terráriumot kormos sándor, a művelődési minisztérium főosztályvezetője avatta fel. ezzel az eseménnyel ünnepelte alapításának negyedszázados évfordulóját a mecseki állatkert.

a pécsi belváros alatt húzódó évszázados pincéket sorra feltárják és helyreállítják, s ezek egyikét, a hajdani munkácsy-ház pince-szintjét hasznosítják most ilyen módon. az egész épület a természettudományos ismeretterjesztés otthona lett a pécsi városi tanács és az országos közművelődési alap anyagi támogatásával. a műemléki épületben vetítőtermet rendeztek be, ahol természettudományos filmeket láthat a közönség, s állandó kiállító helyiséget nyitottak, amelyben elsőként takács dezső grafikusművész állatokról készült műveit mutatták be. a ház alatt húzódó több mint 800 négyzetméter alapterületű pincelabirintusban egymás mellett sorakoznak az üvegfalu bemutató terek, s természetesen környezetükben láthatók a kajmánok, a kigyók, teknősök, halak, rovarok. *Pécs*

a jubiláló mecseki állatkert széles körű társadalmi összefogással jött létre 1960-ban és fejlődik azóta is. az elmúlt negyedszázad alatt több mint nyolcmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek a pécsiek az intézmény gazdagításáért, szépítéséért. a mecseki parkban jelenleg 180 állatfaj mintegy 700 példánya látható, köztük számos olyan egzotikus állatfaj, amelyet magyarországon csak a pécsi zoo tart. az intézmény több országos jelentőségű kezdeményezéssel tette ismertté a nevét, így hazánkban egyedül pécsett működik nyári zoo-iskola. /mti/

igó/bné/kő ká sn  
15.34 220885 1719

--

sb0036 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

## növényvédelmi előrejelzés

1985. augusztus 22. - az országban helyenként erős atkafertőzést észleltek a szakemberek az alma- és a szilvafákon. a fertőzés a meleg idő miatt tovább fokozódhat. a kártevők sokaságára a megbarnult, bronzos levelek figyelmeztetnek. az atkák nemcsak az idei termést veszélyeztethetik, hanem a jövő évi termőrügyek kialakulását is, ezért igen fontos, hogy a kiskerttulajdonosok időben védekezzenek a kártevők elleni speciális atkaölő szerekkel.

a szőlőkben még mindig fennáll a peronoszpóra fertőzés veszélye, s a szakemberek az idén a tavalyinál gyakoribb zöldrothadást figyeltek meg a gyümölcs bogycin, amit a szürkepenész okoz. a szemek zsendülésével egyidőben ezért ajánlatos a megelőző védekezést elvégezni, mert különben a betegség gyorsan elterjed. a szürkepenész okozta megbetegedés elkerülésére a peronoszpóra elleni készítmények nem hatásosak, más permetezőszert válasszanak a kiskerttulajdonosok. /mti/

be/sl cl sn  
15.35 220885 0973

--

sb0037 4 150 mtib1044

## mikroszámítógépek a városigazgatásban

1985. augusztus 22. - a mikroszámítógépek városigazgatási alkalmazásának tapasztalatairól csütörtökön szakértői értekezlet kezdődött négy európai szocialista ország - Magyarország, a szovjetunió, Bulgária és Lengyelország - képviselőinek részvételével az államigazgatási szervezési intézetben. a négynapos értekezlet célja, hogy kölcsönösen ismertessék a városigazgatást segítő mikroszámítógépek alkalmazásának eredményeit, ezzel is hozzájárulva a leghatékonyabb szervezési megoldások elterjedéséhez.

az értekezletet kiállítás egészíti ki, amelyen bemutatják a már működő rendszerek modelljeit. Magyarországon elsősorban a tanácsai ügyintézés segítésére alkalmaznak mikroszámítógépeket. jelenleg már 14 városban létezik ilyen gépeken alapuló tanácsai ügyintézési rendszer; így többek között Győrben a közműnyilvántartást, Balatonfüreden a lakóépület- és ingatlannyilvántartást végzik számítógépekkel. /mti/

fgy/kö sl sn  
15.36 220885 0976

--

sb0038 4 160 mtib1045

## mészöly géza-terem székesfehérváron

1985. augusztus 22. - székesfehérvár egyik városképi szempontból meghatározó, helyreállított műemlékjellegű épületében, a 17. században emelt győry-házban nyitották meg csütörtökön a képcsarnok vállalat legújabb, legnagyobb vidéki üzletét, a mészöly géza-termet. falai között 320 négyzetméteren másfélmillió forint értékű képző- és iparművészeti alkotás /festmények, grafikák, plastikák, kisbutorok és textiliák/ várja a vásárlókat. a bemutatásra, árusításra szánt műveket hét, boltivekkel határolt ,,hajóban,, tárják a közönség elé.

tervezik, hogy a teremben rendszeresen rendeznek kiállításokat. elsőként csütörtökön a kétszeres munkácsy-dijas áron nagy Lajos munkáiból rendeztek tárlatot. a kiállítás, amely hatvan festményt mutat be, augusztus 30-ig látható. /mti/

dáv/dáv, ká cl sn  
15.37 220885 0845

--

sb0039 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

## tengervíz-hőmérsékletek

1985. augusztus 22.

fekete-tenger /szovjet, bolgár, román partvidék/	24 fok
égei-tenger	26 fok
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/	25 fok
földközi-tenger /olasz partvidék/	26 fok
földközi-tenger /francia partvidék/	24 fok
földközi-tenger /spanyol partvidék/	25 fok
balti-tenger	15 fok

a balaton síófoknál 11 órakor 21 fok,  
a duna budapestnél 7 órakor 19 fok.

/mti/ be/kö sl sn  
15.40 220885 0554

--

1985.08.22.

sb0040 4 130 mtib1048 /embargó: 18.00 óráig!/  
magyar vezetők üdvözlő távirata románia nemzeti ünnepén  
1985. augusztus 22.nicolae ceausescu elvtársnak,  
a román kommunista párt főtitkárának,  
a román szocialista köztársaság elnökénekconstantin dascalescu elvtársnak,  
a román szocialista köztársaság  
kormányának első miniszterénekb u k a r e s t

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, a magyar nép és a magunk nevében üdvözlőnk és jókívánságainkat küldjük önöknek, románia dolgozó népének nemzeti ünnepük, országuk felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából.

pártunk és kormányunk őszinte és tartós törekvése, hogy a két ország együttműködése a marxizmus-leninizmus eszméi és az internacionalista szolidaritás alapján az élet minden területén fejlődjen országaink és népeink, a szocializmus, a társadalmi haladás és a béke egyetemes ügye javára.

nemzeti ünnepükön további sikereket kívánunk önöknek, románia népének a szocializmus építésében, a nemzetközi biztonság erősítéséért és a béke védelméért vívott közös harcban.

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
főtitkáralosonczy páál  
a magyar népköztársaság  
elnöki tanácsának elnökelázár györgy  
a magyar népköztársaság

1985.08.22.

minisztertanácsának elnöke

x x x

sarlós istván, az országgyűlés elnöke nicolae giosant, a nagy nemzetgyűlés elnökét, a kisz központi bizottsága, a szot, a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar nők országos tanácsa és az országos béketanács pedig román partnerszervezetét üdvözölte románia nemzeti ünnepé alkalmából. /mti/  
kö km sn

16.59 220885 1997

--

sb0041 4 160 mtib1049

egészségügyi szakdolgozók

1985. augusztus 22. - veszprémben, a vegyipari egyetem aulájában csütörtökön megkezdődött az egészségügyi szakdolgozók xvi. tudományos értekezlete.

az ország 124.000 egészségügyi szakdolgozójának képviselőjében meghívott több, mint 600 küldöttet gyuricza lászló a veszprém megyei pártbizottság első titkára és horváth ottó egészségügyi miniszterhelyettes köszöntötte.

a bevezető előadást füzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára tartotta munkaerőgazdálkodás az egészségügyben címmel. áttekintve a magyar egészségügy fejlődését, elmondta, hogy míg a tízezer lakosra jutó orvosok számát tekintve hazánkat a nemzetközi élmezőnyben tartják nyilván, a szakdolgozók aránya jóval kedvezőtlenebb. egy évtizede fokozatosan csökken a betöltetlen orvosi állások száma, a szakdolgozók hiánya azonban változatlanul gondot okoz, jelenleg 4600-an hiányoznak az apparátusból. a szakdolgozói munkakörben 15.000-en szakképesítés nélkül látják el feladatukukat. mindez tovább nehezíti az orvosok munkáját és sok olyan tevékenységet kényszerülnek ellátni, ami nem tartozik közvetlenül feladatukukba.

a főtitkár ezután az eredményekről, a szociális helyzetet javító intézkedésekről szólt. elmondta, hogy az egészségügyi világszervezet felhívására hazánkban, az első országok között vezették be 1980-ban a munka nehézségeit és az éjszakai szolgálatot figyelembe vevő kollektív szerződéseket, amelyek további anyagi juttatással ismerik el a többletmunkát. terjed a szakdolgozók munkájának hatékonyságát javító differenciált bérezés is.

az értekezlet bevezető előadásában és az ezt követő plenáris ülésen szó volt a betegség megelőzés előtérbe helyezésének fontosságáról. az egységes egészségügyi hálózatnak - hangoztatták - alapfeladata a prevenció és a kórházból kikerültek utógondozása, rehabilitációja.

az egészségügyi dolgozók országos értekezletére 460 pályamunkát nyújtottak be, ezek a zsűri válogatása alapján több, mint százhuszat ismertetnek a két napos eszmecserén. /mti/

szé/mné az cl sn  
17.00 220885 2079

--

sb0042 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. augusztus 22. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,	
london	20 fok,	
oslo	18 fok,	
stockholm	18 fok,	
helsinki	18 fok,	
berlin	22 fok,	
varsó	22 fok,	
leningrád	19 fok,	
moszkva	25 fok,	
kijev	22 fok,	
prága	24 fok,	
bécs	28 fok,	
róma	30 fok,	
madrid	38 fok,	
belgrád	29 fok,	
bukarest	29 fok,	
szófia	29 fok,	
athén	34 fok.	/mti/

be/sl/cl sn  
17.02 220885 0874

--

sb0043 4 150 mtib1051

az omék csütörtöki... /4. rész/

csehszlovákia nemzeti napja

a kiállításon csütörtökön volt csehszlovákia nemzeti napja is. a baráti országból érkezett kiállítók egyebek között korszerű traktorokat és nagy teljesítményű betakarító gépeket mutatnak be. a kgst-országok bemutatóján számos feldolgozott terméküket is népszerűsítik.

ladislav treska cseh mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és a csehszlovák kiállítás vezetői sajtótájékoztatójukon elmondották: az ország önellátásra törekszik, igyekeznek hazai alapokból fedezni az élelmiszerszükségletet, a belső fogyasztásnak mindössze 5 százalékát teremtik elő importból. mezőgazdasági terménykivitellel nem számolnak, esetenként azonban a képződő fölösleget - bár nem jelentős mennyiségben - jut exportra is. hagyományos cikkeik, például a sörgyártáshoz felhasznált alapanyagok továbbra is kelendők külföldön. a gazdaságok sokat tesznek a hatékonyság javításáért, nem utolsósorban azért, mert az egy főre jutó földterület csehszlovákiában mindössze 0,3 hektár. a föld kihasználásának és termőképességének fokozására központi programot valósítanak meg, ennek keretében az elkövetkező 15 évben meliorációs beruházásokra 60 millió koronát költenek. a hozamok javulása lemérhető azon is, hogy 4,8 millió hektáros termőterületről tavaly csaknem 12 millió tonna gabonát takarítottak be. egyre élénkebbek a két ország agrárkapcsolatai. ötödik éve alkalmaznak magyar növénytermesztési technológiát csehszlovákiában. az idén 40 ezer hektáron kukoricát termelnek, egyebek között ikr-technológiával. tavaly az így művelt területekről hektáronként az országos átlaghoz képest 80 mázsával több terményt takarítottak be. a csehszlovák szakembereket érdeklik a magyar napraforgótermesztési tapasztalatok, ugyanakkor hazánkban utmutatásukkal korszerűsítették a sörárpa-termesztést, és más növények hozamainak fokozásához is hozzájárultak tapasztalataik átadásával. elmélyülőben vannak az élelmiszeripari kapcsolatok, immár megszokott a két ország tejipari termékcsereje, s a jövőben ezt a konzerv- és a sütőipar áruira is kiterjesztik. tervezik az állattenyésztési kapcsolatok szélesítését is.

ensz-unido sajtótájékoztató

laszlo f. biritz, az ensz iparfejlesztési szervezete, az unido területi igazgatója sajtótájékoztatóján elmondotta: a szervezet hatékony együttműködést alakított ki magyar intézményekkel, vállalatokkal. /folyt. köv./

jf/kö sn  
17.06 220885 2623

--

sb0044 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. augusztus 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

-----

nyugat felől átmenetileg megnövekszik a felhőzet, de csak néhány helyen várható zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-30 fok, szombaton hajnalban 13-18 fok.

csehszlovákia:

-----

nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 24-29 fok, szombaton hajnalban 13-18 fok.

szovjetunió:

-----

kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 24-29 fok, szombaton hajnalban 12-17 fok.

románia:

-----

derült száraz idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 24-29 fok, szombaton hajnalban 12-17 fok.

jugoszlávia:

-----

derült száraz idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 27-32 fok, szombaton hajnalban 13-18 fok. /mti/

be/sl/cl sn

17.08 220885 1005

--

sb0045 4 150 mtib1053

az omék csütörtöki... /5. rész/

közös programokon dolgoznak, például a gyógyszeriparban, s lehetőség kínálkozik a magyar élelmiszergazdaságban alkalmazott technológiák, eljárások külföldön való elterjesztésére és az ottani módszerek magyarországi hasznosítására is. az unido számos fejlődő országból lát vendégül szakembereket az omék-on, megragadva ezt az alkalmat is arra, hogy felhívja figyelmüket a korszerű ipari módszerekre és a mezőgazdaság komplex rendszereire, mivel ezek gyorsíthatják meg a harmadik világ élelmezési gondjainak megoldását. a kiállításon az unido két témakörben szervezett szakmai tanácskozást. magyar előadók foglalkoznak az élelmiszerek minőségi ellenőrzésének technikai megoldásaival. külön szakmai konferencián a tejipari gépek, berendezések gyártásának korszerűsítési lehetőségeit elemzik. az unido a kiállítást is felhasználja arra, hogy közreműködjék licencvásárlásokban. a szervezet szakértői véleményt mondanak egy-egy megoldásról, és javasolják a szerződés megkötését, ha jó esélyeket látnak a megvalósításra. az igazgató elismeréssel szölt az unido keretében tevékenykedő mintegy kétszáz magyar szakember munkájáról, kifejezte meggyőződését, hogy a jövőben hazánk élelmiszergazdasági szakemberei is az eddiginél nagyobb számban kapcsolódnak be a szervezet munkájába.

külföldi vendégek az omék-ról

-----

c. bonte friedheim, az ensz élelmezési és mezőgazdasági szervezete, a fao igazgatója kifejtette: hazánk és a nemzetközi szervezet régóta élénk a kapcsolat. a magyar szakemberek szerte a világban segítik a mezőgazdasági termelés fejlesztését, miközben a fao a maga eszközeivel hozzájárul a szakemberképzés korszerűsítéséhez, magyarországi intézmények alapításához, az információk továbbadásához. a szervezet azon dolgozik - és szakértői ennek reményében vannak jelen az omék-on -, hogy a jelenleg még túlságosan magas mezőgazdasági betakarítási veszteségeket csökkenteni lehessen. ajánlásokat tesznek majd ezzel kapcsolatban, és ezeket a fejlődő országok is hasznosíthatják. a fao szakértői testületeiben kiemelten foglalkoznak a mezőgazdasági területek óvásával és a talajjavítás új módszereinek elterjesztésével. ebben a munkában magyar szakemberek is részt vesznek. az afrikai éhínséget érintve az igazgató annak a véleményének adott hangot: gyorsítani kell a közvetlen szakmai segítséget. a jövőben elsősorban nem arra lesz szükség, hogy az Európában vagy más földrészeken bevált megoldásokat ajánlják a hozamok fokozására, hanem a nemzetközi szakértőgardának a helyszínen kell megalapoznia az adott térségben valóban eredményt ígérő módszereket. /folyt. köv./ jf/kö sn

17.12 220885 2787

--

sb0046 4 150 mtib1054

az omék csütörtöki... /6. rész/

waldemar kozlowski lengyel erdő- és faipari miniszter szerint az omék jó alkalom a két ország közötti erdőgazdasági együttműködés szélesítésére. olyan új technológiákat mutatnak be a kiállítók, amelyek külföldön érdeklődést keltenek. a magyar-lengyel erdészeti kapcsolatok eredményesen fejlődnek. hazánkban légi fénképezéssel lengyel tapasztalatok szerint segítik a fakészlet meghatározását. jó az együttműködés a fűzfatermelésében és -feldolgozásban, továbbá a gyufagyártó gépek alkatrészeinek gyártásában. a kiállítás hulladékhasznosító gépei, szerkezetei Lengyelországban is jó szolgálatot tennének, ezért rövidesen tárgyalások kezdődnek magyar gépek és technológiák átadásáról-átvételéről.

reino uronen finn mezőgazdasági és erdészeti államtitkár rámutatott: a két ország külkereskedelmi forgalma az idén tovább emelkedett. ebben szerepet játszik az élelmiszer-gazdasági együttműködés is. az eddig kialakított programok tapasztalatai alapján az együttműködés új területe lehet a biotechnológia. ez a tudományág mindkét ország számára nagy lehetőségeket kínál. finnországban rövidesen átadnak egy árpából etanol - keresett vegyi anyagot - készítő üzemot, ennek tapasztalatait a magyar szakemberek rendelkezésére bocsátják. a két ország szakmai kooperációja a folyékony cukorgyártás fejlesztését is gyorsíthatja. az agrárgazdasági külkereskedelemben ugyancsak vannak tartalékok, finn vállalatok például a kiállításon is érdeklődnek a magyar boripar termékei iránt.

#### szakmai tanácskozások

az omék-on nemzetközi konferenciát rendeztek a szövetkezeti termelés nemzetközi kapcsolatairól. a termelőszövetkezetek országos tanácsának szervezésében tartott tanácskozáson azt vizsgálták, hogyan vehetnének részt a szövetkezetek a külföldön is számításba jövő technológiák, gyártási eljárások átadásában. a konferencián külföldi szakértők is részt vettek, egyebek között az ENSZ mezőgazdasági élelmiszer-szervezetének, a fao-nak szakemberei. kifejtették, hogy a magyar termelőszövetkezetek jó eredményeiket kiterjedtebben lehetne alkalmazni a fejlődő országokban.

az állami biztosító vezetői mezőgazdasági üzemek képviselőivel tanácskoztak a mezőgazdaságot érintő anyagi veszteségek csökkentésének lehetőségeiről. egyebek között a vegyszerek szakszerűtlen vagy nem eléggé körültekintő felhasználása okoz károkat, s ezek ellentételezésére az elmúlt öt évben több mint 200 millió forintot fizetett ki a biztosító a mezőgazdasági üzemeknek.

/folyt. köv./  
jf/kö sn  
17.15 220885 2625

sb0047 4 150 mtib1055

az omék csütörtöki programja /7. rész/

a károk megelőzéséhez közös érdek fűződik, már csak azért is, mert az az üzem, amely egyik nap igénybe veszi a növényvédelmet, és így kár előidézője is lehet, másnap, amikor a szomszéd végzi a vegyszerezést, már károsultként szerepelhet. az értekezleten figyelmeztettek arra is, hogy a pontos térképek használata, a biztonsági sávok betartása, a magas színvonalú repüléstechnika és a meteorológiai megfigyelések számontartása hozzájárulhat a pusztítás elkerüléséhez. a biztosító a mezőgazdával közösen keresi azokat a megoldásokat, amelyekkel az eddiginél jobban érdekelté teheti a vegyszereket felhasználókat a technológiai előírások pontos megtartásában, a károk megelőzésében.

koncz ~~lőrinc~~, az agrober vezérigazgatója sajtótájékoztatón jelentette be, hogy a széles körű nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező vállalat külföldön újabb nagy összegű szerződést kötött, egyiptomban tizezeranyas nyulfarmot és mellé vágóhidat építenek 6 millió dollár értékben. az agrober külkereskedelmi szervezete, az agroinvest tavaly 16,5 millió dollár értékben vállalt exportmegbízásokat. a kiállításon bemutatják a durisol elnevezésű osztrák licenc alapján gyártott építőelemeket, amelyek felhasználásával a lakóházak építésénél 10-20 százalékos költségmegtakarítást érhetnek majd el. az agrober fővállalkozásokat is kezdeményez.

a budapesti és a nyíregyházi konzervgyár termékbemutatón látta vendégül a nagyközönséget. a nyíregyházi üzem kiállításán bemutatták a zsur nevű pudingcsaládot, ezt az inyenceknek való különlegességet, amely csökkentett cukortartalommal készül. bemutatták a cider elnevezésű, alacsony alkoholtartalmu új szénsavas üdítőitalt, amelyet négyféle változatban hoznak forgalomba. a budapesti konzervgyár háromféle ízesítéssel készít új szendvicskrémeket, ezekből az idén tíz vagonnyi kerül az üzletekbe. újdonság az omék-on bemutatott gyümölcs alapanyagú leves-sorozatuk; a gyártást most készítik elő.

az omék pénteken

pénteken az ifjuság napját rendezik meg az omék-on, s ennek keretében fiatalok szakmai találkozásióra kerül sor. a külföldi kiállítók közül ezuttal bulgária kerül az érdeklődés előterébe; nemzeti bemutatót tartanak. folytatódnak a vásárváros látványos, szórakoztató programjai, a nagyközönség mintegy ötven helyen vásárolhat különféle vásárfiát és leszállított áron fogyasztási cikkeket. /mti/  
jf-kg/kö sn  
17.21 220885 2575

sb0048 4 150 mtib1056

termelési nagydíj a lajta-hansági állami tangazdaságnak  
/faluvégi lajos/

1985. augusztus 22. - kiváló gazdálkodásáért termelési nagydíjat kapott a lajta-hansági állami tangazdaság. a díjat csütörtökön mosonmagyaróvárott, az agrártudományi egyetem dísztermében megtartott ünnepségen faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes adta át zámbó Antal igazgatónak.

országunk gazdasági helyzetével foglalkozva faluvégi lajos hangsúlyozta, hogy a tartósan nehéz gazdasági feltételek és a mezőgazdaságot az elmúlt két évben sújtó aszálykárak ellenére várhatóan teljesülnek a VI. ötéves tervnek az élelmiszertermelésre vonatkozó főbb céljai. az élelmiszertermelés a kivitel dinamikus növelésével együtt az előirányzott színvonalon elégitette ki a belföldi szükségleteket. az ágazat néhány területen mutatkozó gondjainak megoldása érdekében a kormány a szabályozó rendszer módosításaival törekszik a népgazdasági és vállalati érdek összhangjának fokozottabb megteremtésére. a jövő évi mezőgazdasági ár- és jövedelem-szabályozás keretében javítani kívánja egyes ágazatok, mint például a tej- és a kukoricatermelés érdekeltiségét, s elősegíti az indokolt és gazdaságos beruházási, fejlesztési tevékenységet.

a lajta-hansági állami tangazdaság az ország legnagyobb szántóterületű gazdasága: 25 ezer hektáron folytat magas színvonalú növénytermesztést, erdőgazdálkodást. nincsenek jó adottságaik, de a táj viszonyainak megfelelő mezőgazdasági kultúra megteremtésével sikerült mind a növénytermesztésben, mind az állattenyésztésben jó eredményeket elérniük. szarvasmarha-tenyésztésükre jellemző, hogy - négyezer jószág átlagában - az egy tehénre jutó tejtermelés évek óta 5500 liter körül van, s egy-egy tehén évente több mint 15 ezer forint nyereséget hoz. sikerült nyereségessé tenni a pecsenyebáránny-nevelést is, a báránnyokat a legigényesebb piacon is haszonnal értékesítik. a gazdaság éves nyeresége a hatodik öt éves terv első négy esztendejében 112 millió forint volt, 73 százalékkal több mint az előző tervidőszak azonos időszakában. /mti/

cser/an/kö az sn

17.31 220885 2077

-.-

sb0049 4 150 mtib1057

a szovjet földgázszállítások - jubileumi megemlékezés /1. rész/

1985. augusztus 22. - az országos kőolaj- és gázipari tröszt és a mineralimpex rendezésében csütörtökön a tröszt székházában jubileumi ünnepséget tartottak abból az alkalomból, hogy tíz évvel ezelőtt adták át a szovjet testvériség földgázvezeték-rendszer leninvárosig kiépített magyar szakaszát, és ezen a hálózaton a szovjetunió magyarországi részére is megkezdte a földgáz szállítását. az ünnepségen résztvett a jubileumra hazánkban érkezett szovjet gázipari szakemberek küldöttsége is.

zsengellér István és tóth József, a tröszt, illetve a külkereskedelmi vállalat vezérigazgatói méltatták a vezetéképítésben résztvevő magyar és szovjet vállalatok közös munkájának és az import földgáz hazai felhasználásának eredményeit, jelentőségét. hangsúlyozták, hogy a szovjet földgázimport fokozatos növelésével lehetett megvalósítani azt a nagyszabású programot, amelynek alapján az ipar és a lakosság jelentős része hozzájuthatott ehhez az értékes energiahordozóhoz. magyarországi energiafelhasználási szerkezetében mintegy 65 százalék a szénhidrogének aránya, s ennek csaknem a fele földgáz. a hazai gáziparnak nagy erőfeszítéseket kell tenni azért, hogy az évi 7 milliárd köbméter földgáz termelése ne csökkenjen. a felhasználás növelésében továbbra is elsősorban a szovjet importra támaszkodhat a magyar népgazdaság. ezt szolgálja a testvériség földgázvezeték, amelyet az évek folyamán újabb leágazó szakaszokkal és kompresszorállomásokkal bővítettek. a gázvezeték-rendszer évente 7 milliárd köbméter földgáz szállítására alkalmas, így mód van arra, hogy jugoszláviába is ezen a vezetéken jusson el évi 2,5 milliárd köbméter szovjet földgáz. a szállítás megkezdése óta napjainkig, vagyis az elmúlt tíz évben csaknem 27 milliárd köbméter szovjet földgázt importált magyarországra, ezenkívül több mint ötmilliárd köbméter jutott el jugoszláviába.

az ünnepségen részt vevő szovjet vendégek közül Viktor Ocseretin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője és Jurij Domracsev, a szovjetunió gázexport vezérigazgató-helyettese szövegezték a vezetéképítési együttműködésről és a szovjet földgázszállítások távlatairól. /folyt. köv./

sb/tr/kö sl sn

17.49 220885 2227

-.-

sb0050 4 150 mtib1058

## szovjet földgázszállítások /2. rész/

egyebek között utaltak arra, hogy a testvériség vezetékrendszerrel kiegészítő orenburgi gázvezeték építése kedvező lehetőségeket nyújtott a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés és a gázszállítás bővítésére is. további nagy távlatokat nyitott a szocialista államok közötti kapcsolatok fejlesztésére a kgst mult évi felső szintű gazdasági értekezlete, amelyen fontos intézkedéseket hoztak a nyersanyagok és fűtőanyagok termelésének, szállításának kiszélesítésére. a szovjetunió valamennyi európai kgst országnak szállít földgázt, s megbízható exportőrként gondoskodik a megállapodásokban rögzített mennyiség átadásáról. a szovjetunió építette ki a világ leghosszabb gázvezeték rendszerét, amelyben csupán a fővezetékek hossza 170 ezer kilométer. jelenleg is nagy ütemben dolgoznak újabb gázszállító rendszerek kiépítésén és a világ földgázkészletének 43 százalékát tartalmazó szovjet lelőhelyek feltárásán, kiaknázásán. így nyugat-szibéria gázmezőin már naponta egymillió köbméter földgázt termelnek. a jamburg és a szovjetunió nyugati határa között kiépülő földgázvezeték a szocialista országok együttműködésével jön létre és gázellátásuk növelését segíti. ehhez a munkához jelentősen hozzájárulnak a magyar szakemberek is aktív közreműködéssel és termékek szállításával. ellentételezésként magyarország is részesül a jamburgi gázból. e munkában szélesednek és erősödnek azok a gyümölcsöző kapcsolatok, amelyeket az orenburgi gázvezeték építése során alakítottak ki a magyar és a szovjet szakemberek.

az ünnepeken végül ambrus jános külkereskedelmi miniszterhelyettes a magyar-szovjet gázipari együttműködésben elért eredményeik elismeréseként tíz szovjet szakembernek átnyújtotta a külkereskedelmi és az ipari miniszter által a jubileum alkalmából adományozott emléklakettet. /mti/

sb/tr/sl/kö/cl sn  
17.54 220885 1940

--

sb0051 1 130 mtib1059

elhunyt sándor józsef /1. rész/

1985. augusztus 22.

sándor józsef  
1911-1985

mély fájdalommal tudatjuk, hogy sándor józsef elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának nyugalmazott osztályvezetője, országgyűlési képviselő 1985. augusztus 21-én elhunyt.

sándor józsef elvtárs temetése 1985. augusztus 28-án, szerdán 11 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai, volt munkatársai 10.30 órától róhatják le kegyeletüket a mező imre uti temető fedett diszravatalozójában.

az mkszmp központi bizottsága

a magyar népköztársaság  
országgyűlése

a magyar ellenállók, antifasiszták  
szövetsége

x x x

/folyt. köv./ kö ie  
17.56 220885 1023

--

sb0052 4 130 mtib1060

elhunyt sándor józsef /2. rész/

sándor józsef 1911. február 11-én született budapesten. munkás családból származott, eredeti foglalkozása szücssegéd. a munkásmozgalomba 1928-ban kapcsolódott be, az újpesti ifik között végzett illegális munkát. a pártnak 1932-ben lett tagja, s főleg illegális pártnapok, szemináriumok szervezésével foglalkozott. 1934-1937 között a kimsz kerületi bizottságának tagjaként dolgozott, majd teljes illegális munkába kényszerült.

az 1940-es évek elején rákospalotán vett részt a kommunista mozgalomban mindaddig, amíg munkaszolgálatosnak el nem vitték. innen megszökött, majd 1944 őszén az újpesti partizánokhoz csatlakozott és velük együtt harcolt a német megszállók, a fasiszták ellen.

a felszabadulást követően 1945-1948 között az mkp rákospalotai szervezetének volt a titkára, majd 1956-ig az mdp apparátusában dolgozott, előbb mint munkatárs, majd mint alosztályvezető. később a pártgazdasági osztály helyettes vezetője, 1956 novemberében pedig vezetője lett. 1957 februártól 1963-ig az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezeti osztályának vezetője. 1963-tól 1977-ig, nyugdíjazásáig az mszmp központi bizottságának irodáját vezette.

póttagja volt az mdp központi vezetőségének, majd 1956-1980 között az mszmp központi bizottságának tagja. 1959-től országgyűlési képviselő. kiemelkedő tevékenységét több magas kitüntetéssel, köztük a munka vörös zászló érdemrendjével, a magyar szabadság érdemrend ezüst fokozatával, valamint a munkás paraszt hatalomért emlékéremmel ismerték el. /mti/

és/cl/kö km ie  
18.01 220885 1572

--

sb0053 4 130 mtib1061

marjai józsef pozsonyba utazott

1985. augusztus 22. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese peter colotkának, a cskp kb elnöksége tagjának, a csehszlovák kormány elnökhelyettesének, a szlovák szocialista köztársaság kormánya elnökének meghívására, hivatalos baráti látogatásra csütörtökön pozsonyba utazott.

a kormány elnökhelyettese tárgyalásokat folytat a szlovák állami és pártvezetőkkel a szlovák szocialista köztársaság és a magyar népköztársaság közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségéről, a gazdasági együttműködés időszzerű kérdéseiről. /mti/

tr/kö sr ie  
18.03 220885 0599

--

sb0054 4 130 mtib1062

az obt nyilatkozata az atomfegyverkísérletek szovjet moratóriumáról

1985. augusztus 22. - az országos béketanács elnöksége csütörtökön ülést tartott. a testület megtárgyalta az augusztus 30-án győrben sorra kerülő obt-ülés napirendjét, valamint az ensz megalkulásának 40. évfordulójával és a nemzetközi békeével kapcsolatos jövő évi békemozgalmi feladatokat. az országos béketanács elnöksége nyilatkozatot tett közzé az atomfegyverkísérletek felfüggesztésével kapcsolatos szovjet békekezdeményezés jelentőségéről.

„minden békeszerető magyar ember - és képviselőnkben az országos béketanács - örömmel és meglelégedéssel értesült az szkp főtitkárának az atomfegyverkísérletek egyoldalú felfüggesztéséről szóló bejelentéséről. e bejelentést jelképes üzenetnek érezzük, hiszen a felfüggesztés az első atombomba ledobásának 40. évfordulóján, augusztus 6-án lépett életbe.

ma a világ reménnyel és várakozással figyeli, hogy érkezik-e olyan valóban pozitív válasz a másik nukleáris nagyhatalom részéről, amely lehetővé tenné az atomfegyverkísérletek teljes felfüggesztését.

tisztában vagyunk azzal, hogy ha véglegesen lemondanak az ilyen kísérletekről, ezzel megszűnik a legszörnyűbb tömegpusztító fegyverek fejlesztésének lehetősége, viszont megnyílik az ut az

ds

ilyen fegyverek befagyasztása, csökkentése, majd megsemmisítése felé.

a veszély túl nagy ahhoz, hogy a közvélemény most hallgasson. az európai és amerikai háború-ellenes mozgalmak üdvözlük és támogatják az új szovjet békekezdeményezést, és velünk együtt vallják, hogy minden békeszerető erőnek együtt kell fellépnie azért, hogy valamennyi atomhatalom csatlakozzon a nukleáris fegyverkísérletek felfüggesztéséhez. a magyar békemozgalmak hazai és nemzetközi lehetőségeit felhasználva mindent megtesz azért, hogy a holnapi és a holnaputáni nemzedékek égboltjára soha ne vetődjön a gombafelhő vészterhes árnyéka,, - fejeződik be az országos békatanács elnökségének nyilatkozata.

és/km/cl ie  
18.17 220885 1984

-.-

sb0055 4 150 mtib1063

cooptourist - őszi-téli utazási programok

1985. augusztus 22. - a cooptourist őszi-téli utazási ajánlatait tartalmazó programfüzet megjelenése alkalmából tartott sajtótájékoztatót csütörtökön, a kőbányai vásárvárosban szabó dezső, az utazási iroda vezérigazgató-helyettese.

az év eddig eltelt időszakának tapasztalatairól szólva elmondta, hogy a vártnál jobban alakult a forgalom, a tavalyi év hasonló időszakához képest 20 százalékos a növekedés. elsősorban a tengerparti utazások iránti igény növekedett, különösen az olasz, a jugoszláv és a bolgár tengerparti üdülőhelyek örvendnek nagy népszerűségnek. a korábbiaknál többen fizettek be külföldi körutazásokra, de a belföldi utakat keresők száma is megnövekedett. külföldről a tavalyinál több turista érkezett, s kedvező, hogy átlagosan több napot töltöttek Magyarországon, mint a korábbi években. figyelemre méltó, hogy míg a Balatonnál és a fővárosban élénkült az iroda által szervezett turistaforgalom, addig a Dunántul nyugati része iránt csappant az érdeklődés. kedvező tapasztalat az is, hogy lassan széthúzódik a Balaton téli szezon: már kora nyáron megjelentek az első külföldi turisták, s az előrejelzések szerint még az őszi utószezonban is várható néhány „erős”, hét. ebben természetesen szerepet játszanak a főszezoninál mérsékeltebb árak is.

as

az őszi-téli ajánlatokról szólva szabó dezső elmondta, hogy négy világrész 26 országába 120 féle utat kínálnak. gazdag a választék az évvégi ünnepekre: Prágában, Szófiában, Sinaiban és Moszkvában tölthetik a Karácsonyt és a Szilvesztert az érdeklődők. a tapasztalatok szerint az utószezonban nagy az érdeklődés a rövidebb városlátogató utak iránt, ezekből szintén bőséges a kínálat. egyebek között Berlint, Drezdát, Kijevet és Leningrádot kereshetik fel a magyar turisták. a téli sportok kedvelőinek Csehszlovákiában, Bulgáriában, Romániában, Jugoszláviában és Ausztriában kínálnak síturákat. szerveznek körutazásokat Kubába, Észak-Koreába és Vietnámba, valamint Erdélybe és a Baltikumba.

gazdag a belföldi utak kínálata is: egyebek között üdülést kínálnak Mátraházán, Sopronban, s a kedvelt gyógyüdülő helyeken. a falusi hangulatot kedvelőket a Közép-Tisza vidékére és a Tolna megyei sárközbe várják. farsangi és disznótörös programokat is szerveznek Mohácsra, és Felsőtárkányba. az őszi rendezvények közül kiemelkedik a Badacsonyi szüreti program, amelyet szeptember 14-15-én rendeznek, közösen a Badacsonytomaji nagyközségi tanáccsal, s amelyre 30-40 ezer magyar és külföldi vendég érkezését várják.

/mti/  
bi/cl/kö sr ie  
18.18 220885 2561

-.-

sb0056 4 150 mtib1064

nemzetközi tanácskozást rendeznek a számítógépes termelésirányításról

1985. augusztus 22. - a számítógépes tervezés és irányítás legújabb eredményeiről és a továbbfejlesztés lehetőségeiről tartanak augusztus 27. és 30. között nemzetközi konferenciát ams-comcontrol '85 címmel a Budapesti Kongresszusi Központban. a konferencia részletes programját csütörtökön sajtótájékoztatón ismertették a rendezők, a gépipari tudományos egyesület képviselői.

emlékeztettek arra, hogy ams-comcontrol-konferenciákra 1970 óta hat alkalommal került sor különböző európai szocialista országokban. a mostani tanácskozásnak az ad különös jelentőséget, hogy 1985-től kezdődően számos nem szocialista ország is részt vesz ams-comcontrol rendezvényein; így a Budapesti konferenciára már ezek is elküldik képviselőiket. összesen 24 országból 500 szakember érkezik majd,

as

akik a négy nap során a termelésirányítási rendszerek fejlődési tendenciáit, mindenekelőtt a számítógépek termelésirányítási alkalmazását vitatják meg. számos előadás foglalkozik a számítógépes terméktervezéssel, a technológiai tervezéssel és az automatizált folyamatok irányításával is. /mti/

fgy/fgy cl sr  
18.21 220885 1183

--

sb0057 4 150 mtib1065

magyar-jugoszláv kamarai tárgyalások

1985. augusztus 22. - Lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára csütörtökön fogadta nikola filipovicst, a jugoszláv gazdasági kamara elnökét és mihajlo sefert, a kamara alelnökét, akik az omék alkalmából látogattak budapestre. a találkozón kölcsönösen tájékoztatták egymást a kamarák tevékenységéről és jogállásáról, továbbá eszmecsere folytattak arról, hogy a kamarák milyen újabb módszerekkel járulhatnak hozzá a két ország gazdasági együttműködésének további fejlesztéséhez. /mti/

be/sl/cl ie  
18.23 220885 0564

További

--

sb0058 4 160 mtib1067

évadnyitó társulati ülés a szigligeti színházban

1985. augusztus 22. - évadnyitó társulati ülést tartott csütörtökön a szolnoki szigligeti színház. ez alkalommal iktatták be tisztségébe a színház új igazgatóját schwajda györgy író és dramaturgot. az ülésen elmondták, hogy a nagyszínház az 1985-86-os évadban nyolc bemutatót tervez. az évadot schwajda-szikora: táncdalfesztivál 66 című vidám zenés darabjával kezdik. az első gyermekelőadás - kárpáthy péter: cinóber, avagy hüvelyk matyi miniszter lesz című tündérvjátéka. az új szezonban mutatják be sárospataki istván: drága mama című kétrészes komédiáját és molnár gál péter: szabín nők házassága című bohózatát, zerkovitz béla dalaival. szerepel a színház műsortervében molliére: képzelt beteg című komédiájának balettváltozata, déry tiber szomoruvjátéka: a

tanuk, vörösmarty mihály mesedramája, a csongor és tünde, valamint márton lászló: lepkék a kalapon című rémbohózat. a szobaszínházban hat bemutatót láthat majd a közönség; a művek: heine: müllernkvartett, j. genet: cselédek, berkovits györgy: nem sirunk, nem nevetünk, mészöly miklós: ablakmosó, mishima yokio: sade márkiné, továbbá euripidészról az iphigéniák.

a társulat nyolc új színészt szerződtetett: szolnokon kezdi az évadot bognár jános, juhász róza, réz judit, gombos judit, szecsikó grizelda, horváth gábor, mészáros istván, zelei gábor. új tagok még: zoltán gábor rendező, zsótér sándor dramaturg. /mti/

end az cl ie  
18.26 220885 1460

--

sb0059 4 130 mtib1068

országos békemozgalmi tábor

1985. augusztus 22. - megnyitott csütörtökön az országos béketanács nyári tábora a nagymaroshoz közeli törökmezőn. a békemozgalomban aktívan részt vevő mintegy 100 fiatal négynapos sáttortáborozása alkalmat kínál izgalmas vitákra, rock-koncertekre, sport- és szakácsversenyekre. fórumokat tartanak a külföldi és hazai békemozgalmi törekvésekről, filmeket vetítenek a fegyverkezés veszélyeiről és a moszkvai vit-en részt vett fiatalok beszámolnak élményeikről. /mti/

és/fe/kö km ie  
18.30 220885 0520

--

sb0060 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 22. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

várható időjárás az ország területén péntek estig:

délelőtt időnként felhős lesz az ég, néhol futó zápor is előfordul. délutánra ismét naposra fordul az idő, és megélenkül kissé az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 26 és 31 fok között várható. /mti/

kö le  
18.34 220885 0441

-.-

sb0061 4 160 mtib1070

évadnyitó társulati ülés nyíregyházán

1985. augusztus 22. - csütörtökön tartotta évadnyitó társulati ülését a nyíregyházi móríc zsigmond színház. az új évad terveit léner péter igazgató ismertette. elmondta, hogy a társulat első bemutatóját szeptember 7-én vásárosnaményban tartja, fazekas mihály ludas matyi című művét adják elő, amelyet móríc zsigmond dolgozott át színpadra. a nyíregyházi évadnyitó előadásra október 5-én kerül sor, ekkor franz grillparzer bancbanus című verses tragédiáját játsszák. a közönség további tíz nagyszínházi premiert láthat a következő idényben. a műsortervben szereplő négy magyar dráma: németh lászló: galilei, kulín ferenc: kölcsény, raffai sarolta: szerelmeink, szeretteink és nyerges andrás: az ördög győz mindent szegényleni című darabja. ebben az idényben mutatják be söphoklés antigoné, goldoni: a hazug, machiavelli: clizia, gorkij: a nyaralók, bulgakov: iván, a rettentő című műveit, valamint egy gyermekdarabot. négy bemutatót tartanak a stúdiószínpadon is.

a társulati ülésen bejelentették, hogy a művelődési minisztérium nívódíjjal jutalmazta a móríc zsigmond színház egyik előző évi produkcióját, balázs józsef: a homok vándorai című művének előadását.

végezetül bemutatták a társulat új tagjait: blaskó balázs, farkas ignác, fon gabi, gaál erzsébet, geday mária, pitz katalin, saárossy kinga, safranek károly, teizi gyula, zubor ágnes színművészek és fülöp angéla rendező-asszisztens szerződött a móríc zsigmond színházhoz. /mti/

ács/an/kö az ie  
18.39 220885 1523

-.-

sb0062 4 160 mtib2001

gink judit kiállítása

1985. augusztus 22. - megnyílt gink judit textilművész kiállítása csütörtökön a dorottya utcai kiállítóteremben. gink judit tárlatán ismerős anyagokból készített szokatlan kompozíciók fogadják a látogatókat: az alkotó mindennapi életének rekvizitumaiból, rongyokból, képeslapokból, ingekből, ruzsából, újságpapírból születtek az alkotások.

a terem ablaksora előtt függönyrácszat - ablak az ablak előtt. az egyik falon egy budapesti látkép textilből, ez a szombathelyi muzeum tulajdona. a másik két falon hatalmas kompozíció, amely az alkotói munka hulladékaiból állt össze, s ennek nyomait gink judit ezen a tárlaton a magánéletéről, az emberi kapcsolatokról is elmondja véleményét sajátos eszközeivel.

a kiállítás szeptember 14-ig tart nyitva. /mti/

t cs/km/cl ie  
18.52 220885 0814

-.-

sb0063 1 150 mtib2002

szekesztőségek figyelmébe!

1985. augusztus 22. - mai bs0080 mtib1051 sz., az omék csütörtöki... /4. rész/ című hírünk 2. bek. 20-21. sorában a szöveg helyesen:

tavaly az így művelt területekről hektáronként több tonnával nagyobb termést takarítottak be.

/mti/ kö ie  
18.53 220885 0388

-.-

sb0064 4 160 mtib2003 //közönségszolgálat//

a fővinform tájékoztatója

1985. augusztus 22. - augusztus 23-án, péntek este nyolc órától szombat hajnali öt óráig gázvezeték fektetés miatt mindkét irányban lezárják a xv. kerületi régi főt utat a szilas pataknál. a forgalmat a mogoród utja, horváth mihály utca, dózsa györgy ut utvonallra terelik./mti/

gn cl ie  
18.54 220885 0334

--

sb0065 4 130 mtib2005

testvérmegyei delegáció utazott szabolcsból romániába

1985. augusztus 22. - bánóczi gyula, a szabolcs-szatmár megyei tanács elnöke vezetésével csütörtökön négytagú testvérmegyei delegáció utazott a romániai szatmár megyébe, ahol részt vesznek az ország nemzeti ünnepének rendezvényein. /mti/

ács/kö az ie  
19.00 220885 0319

--

sb0066 4 150 mtib1071

belkereskedelmi minisztérium-komárom megye - tervegeztető

1985. augusztus 22. - tervegeztető tanácskozást tartottak csütörtökön tatabányán komárom megye és a belkereskedelmi minisztérium vezetői. ezen egyebek között elmondták, hogy a megye kiskereskedelme jó ötéves tervet zár, teljesítette az alapvető célkitűzéseket. kiegyensúlyozott volt az élelmiszerellátás, nőtt az iparcikkek forgalma. egyes ruházati cikkekből azonban a szokottnál gyengébb volt a választék, a lakosság lényegesen többet vásárolt volna, mint amennyit az ipar és a nagykereskedelem kínált. a megye üzlethálózatát 30.000 négyzetméterrel növelték, s ezzel számottevően javították a vásárlási körülményeket. kialakult a lakosság ellátásának gerincét szolgáló áruházi hálózat, komáromban a határátkelés utvonallán új üzletsorokat emeltek, tatán az öreg-tó környékén építettek ki nagy forgalmu kereskedelmi központot.

gyarapították az esztergom idegenforgalmát kiszolgáló kereskedelmi létesítmények számát is, ebben a városban azonban - különösen a várhegyen, a bazilika környékén - megoldatlan a nagyszámu turista ellátása. bár a rendelkezésre álló fejlesztési összegek jelentős részét tatabánya üzlethálózatára költötték, más megyeszékhelyhez képest itt még mindig kevés az üzlet.

a tanácskozáson a minisztérium képviselői példamutatónak tartották, hogy a megye gazdálkodó egységei nem csupán a központi segítségre számítanak, hanem a helyi erőforrások célszerű felhasználásával enyhítenek a gondokon. az állami és a szövetkezeti kereskedelmi vállalatok, valamint a különféle termelő vállalatok közös beruházással és egymással társulva építettek több üzletet. így készült el a rövidesen megnyitó építők áruháza tatabányán, és hasonló módon épül ugyancsak a megyeszékhelyen egy nagy alapterületű bevásárlóközpont.

a megbeszélésen az egyik legfontosabb feladatnak tartották - a megyeszékhely üzlethálózatának fejlesztésén kívül - a kisebb települések boltjainak mielőbbi korszerűsítését, felújítását. a szövesz több mint 10 millió forintot adott a megyének hároméves felhasználásra a falusi üzlethálózat bővítésére. /mti/

ráb/wné/kö az ie  
19.06 220885 2133

--

sb0067 4 160 mtib2008

gyémánt lászló gyűjteményes kiállítása

1985. augusztus 22. - csütörtökön nyitották meg a műcsarnokban gyémánt lászló festőművész gyűjteményes kiállítását. a művész a hatvanas évek első felében tűnt fel, később 12 esztendeig londonban, illetve bécsben élt és alkotott.

most azokat a képeit tárták a látogatók elé, amelyek merész, a pop arthoz közelálló stílusukkal, részletezve és áttételes iróniával megrajzolva, megfestve az élvonalba emelték. láthatók azok az alakos képei is, amelyek mai alkotótevékenységét határozzák meg. művészetének jól elkülöníthető fejezete a dzsesszkorszak: ezeken az alkotásokon elvontan dekoratív háttér elé helyezte a dzsessztörténet nagy alakjait.

a gyémánt lászló életművének keresztmetszetét adó kiállítást szeptember 22-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/ km cl ie  
19.13 220885 0838

--

sb0068 1 130 mtib2009

szerkesztőségek figyelmébe !

mai bs0091 mtib1059 sz., elhunyt sándor józsef című hírünk  
1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

... elvtárs, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa,...

/mti/ cl ie  
19.55 220885 0240

--

sb0069 4 180 mtib2014

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. augusztus 22.

sb0001 megjelent a statisztikai évkönyv /1. rész/  
sb0002 megjelent a statisztikai évkönyv /2. rész/  
sb0003 korszerűsödik a vasuti pálya  
sb0004 kármegelőzés elektronikával  
sb0005 az angolok megelőzéséért /1. rész/  
sb0006 az angolok megelőzéséért /2. rész/  
sb0007 szeghalmi várostörténet  
sb0008 origó iraki exportra  
sb0009 barack és dinnyeizü üditő  
sb0010 lekerített butorsarok  
sb0011 ideai hagyma export  
sb0012 alkotóház lesz a hédervári kastély  
sb0013 javítás mtib1005. sz. hajnali hírre  
sb0014 balesetek  
sb0015 diákok természetismereti vetélkedője  
sb0016 elhunyt bacsó jános  
sb0017 pathológusok kongresszusa  
sb0018 szlovák képkiállítás  
sb0019 békéscsabai táncosok az nszk-ban  
sb0020 somogyi győző kiállítása  
sb0021 rendőrkézen a gyilkosság gyanúsítottja  
sb0022 megkezdődtek a georgikon napok  
sb0023 időjárás-jelentés  
sb0024 országos biológus napok  
sb0025 az omék csütörtöki programja /1. rész/  
sb0026 kisdobosvezetők tanácskozása  
sb0027 az egészségnevelés az omék-on  
sb0028 magyar könyvtárosok találkozója

sb0029 az omék csütörtöki programja /2. rész/  
sb0030 elhunyt szalai lászló  
sb0031 meghalt magyar gyula  
sb0032 az omék csütörtöki programja /3. rész/  
sb0033 orvosmeteorológiai tájékoztató  
sb0034 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai  
sb0035 földalatti állatkert pécsen  
sb0036 növényvédelmi előrejelzés  
sb0037 mikroszámítógépek a városigazgatásban  
sb0038 mézőly géza-terem székesfehérváron  
sb0039 tengervíz-hőmérsékletek  
sb0040 magyar vezetők üdvözlő távirata románia nemzeti ünnepén  
/folyt. köv./ fe/cl  
21.07 220885 1595

--

sb0070 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 egészségügyi szakdolgozók  
sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0043 az omék csütörtöki programjából /4. rész/  
sb0044 a környező országok időjárása  
sb0045 az omék csütörtöki programjából /5. rész/  
sb0046 az omék csütörtöki programjából /6. rész/  
sb0047 az omék csütörtöki programjából /7. rész/  
sb0048 termelési nagydíj a lajta-hansági... /faluvégi lajos/  
sb0049 szovjet földgázszállítások - jubileumi megemlékezés /1. rész/  
sb0050 szovjet földgázszállítások - jubileumi megemlékezés /2. rész/  
sb0051 elhunyt sándor józsef /1. rész/  
sb0052 elhunyt sándor józsef /2. rész/  
sb0053 marjai józsef pozsonyba utazott  
sb0054 az obt nyilatkozata az atomfegyverkísérletek szovjet...  
sb0055 cooptourist - őszi-téli utazási program  
sb0056 nemzetközi tanácskozást rendeznek számítógépes...  
sb0057 magyar-jugoszláv kamarai tárgyalások  
sb0058 évadnyitó társulati ülés a szigligeti színházban  
sb0059 országos békemozgalmi tábor  
sb0060 időjárás-jelentés  
sb0061 évadnyitó társulati ülés nyiregyháza  
sb0062 gink judit kiállítás  
sb0063 szerkesztőségek figyelmébe  
sb0064 a főinform tájékoztatója  
sb0065 testvérmegyei delegáció utazott szabolcsból románíába  
sb0066 belkereskedelmi minisztérium-komárom megye - tervegyeztető  
sb0067 gyémánt lászló gyűjteményes kiállítása

bel

- 52 -

1985.08.22.

sb0068 szerkesztőségek figyelmébe  
sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: baumann lászló  
                  sebestyén tibor  
                  izsák erika  
                  - v é g e -

/mti/ cl ie  
21.08 220885 1712

--

00.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. augusztus 23.                   bel                   p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

budapesti földgázprogram

1985. augusztus 23. - befejeződött az 1985-re tervezett földgázátállítási program a fővárosban: a május 7-én megkezdett és 16 héten át tartó munka során mintegy 31.500 háztartási fogyasztóhelyre, valamint 1800 ipari és kommunális felhasználóhoz juttatták el a földgázt - tájékoztatták a fővárosi gázműveknél az mti munkatársát.

a gázcsere napokat az idén is keddenként tartották; az utolsó a szokásostól eltérően - az alkotmány napi ünnepek miatt - szerdán volt. ezért a iv. kerületben, az árpád ut-viola utca környékén még lehetnek olyan fogyasztóhelyek, ahol nem tudják használni a földgázt. ugyanis nemcsak a vezetékeket, hanem a háztartásokban levő készülékeket is alkalmassá teszik a gázművek dolgozói a nagyobb nyomású földgáz fogadására. ehhez a készülékek fuvókáit kell kicserélniük, s ez az utolsó átállítási ütem környékén még a hét végéig eltarthat.

a városi gáznál biztonságosabban használható, nagyobb hőenergiájú földgázt az idei program során a iv. kerületben 4100, a vi. kerületben 5300, a vii. kerületben 19.200, a viii. és a x. kerületben 2900 fogyasztóhelyre vezették el. a most véget ért munkával a két nagy belvárosi kerületben, a vi-ban és a vii-ben befejeződött a gázátállítás. ez nemcsak a levegő tisztaságának védelme szempontjából fontos, hanem minden bizonnyal csökkenni fog a városi gázszolgáltatásra korábban jellemző sok üzemzavar is. a gázművek megnövekedett feladatainak megoldásához - a tavalyihoz